

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.788

Lunes 31 de Mayo de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

GRANDIOSO ESPECTACULO DE FE EN MADRID

El Caudillo y el Gobierno asistieron ayer a un solemne pontifical ante la Virgen de Fátima en la plaza de la Armería

Una incontable multitud ha participado en la magna procesión de despedida a la imagen, que anoche fué trasladada a Toledo

Madrid, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido esta mañana, en la plaza de la Armería, el solemne pontifical que ante la sagrada imagen de Fátima ha oficiado el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, con el que ha culminado el Congreso Mariano Diocesano. El acto ha revestido una solemnidad extraordinaria. A las diez de la mañana ya se encontraban en la plaza de la Armería numerosas personalidades que iban ocupando los lugares destinados. El público, en completo orden, y por las puertas de la Almudena, entraba en la plaza y ocupaba espacios acotados.

Llegan las altas dignidades de la Iglesia

Poco antes de las diez y media, hicieron su entrada en la plaza los Patriarcas de Lisboa y Madrid, monseñores Cerejeira y Eijo; el cardenal primado, doctor Plá y Deniel; el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; los obispos de Sigüenza, Vitoria, Salamanca, Eresso y Nueva Nursia, y los abades mitrados de Montserrat, Sarnos, Silos y Solesmes, todos ellos benedictinos. Tras orar brevemente ante la sagrada imagen, ocuparon los asientos colocados en el altar, en el lado de la Epístola.

Llega el Caudillo

A las diez y media hizo su entrada en la plaza de la Armería Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija; presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; embajadores de Portugal en España y de España en Portugal, y los jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado. Daban guardia de honor tropas de la Casa Militar de S. E., con bandera y banda de música, que interpretó el Himno Nacional. Su Excelencia vestía uniforme de capitán general y su señora e hija se tocaban con la clásica mantilla española. Fueron recibidos por el obispo de Madrid-Alcalá, y tras orar ante la imagen, ocuparon un sitio bajo el dosel, situado en el altar de la Virgen, en el lado del Evangelio.

Dando frente al altar, se situaron en los espacios acotados y en las primeras filas, el personal de la Embajada de Portugal, con el cónsul general de aquella nación al frente; representaciones del Tribunal de la Rota; Cabildo y alto clero.

Comienza el pontifical

Poco después de las diez y media comenzó el solemne pontifical, que fué oficiado por el obispo de Madrid-Alcalá, La Schola Cantorum del Seminario Conciliar de Madrid y los niños de los colegios cantaron la misa de Angelus. El cardenal primado de Lisboa, monseñor Cerejeira, pronunció en español la oración sagrada. Al terminar, se anunció que su eminencia el cardenal de Lisboa había concedido un año de indulgencia a los presentes, y seguidamente monseñor Cerejeira impartió la bendición. Fué emocionante el momento de alzar. La banda interpretó el Himno Nacional, mientras los purpurados se situaban frente al altar, y todo el público, aun aquel que se encontraba fuera de la plaza de la Armería, se arrodillaba. Terminado el pontifical, que duró más de dos horas, se anunció que el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá concedía a los presentes cien días de indulgencia, y se anunció la bendición, que sería aplicada por el Papa Pío XII, a la nación hermana, Portugal, a nuestra querida Patria, España, y al Generalísimo, ferviente Caudillo de ella.

Aclamaciones y vítores al Caudillo

Seguidamente Su Excelencia, con su esposa e hija, se despidió de los ilustres prelados y abandonó la plaza. El público prorumpió en aclamaciones y vítores a Franco, y al pasar éste frente a las banderas de Acción Católica, el gentío, sin cesar de aclamarle, se aproximó a él, que con los mismos honores que a su llegada, entró en Palacio, seguido por el Gobierno y los obispos. Aun siguió el público durante algún tiempo aclamando al Jefe del Estado.

Incesante afluencia de público

Seguidamente comenzaron las misas de comunión ante la Virgen de Fátima, abriéndose las puertas al público que esperaba en la calle, por la de Bailén, mientras que el que había asistido al pontifical salía por las puertas de la Almudena. Durante toda la mañana y la tarde la afluencia

Se calculan en 700.000 personas las que desfilaron anoche por la plaza de la Armería

da público a la plaza de la Armería es incesante. Durante toda la noche pasada, más de 700.000 madrileños han desfilado por la plaza de la Armería para adorar a la sagrada Virgen de Fátima.—Cifra.

Magna procesión de despedida a la Virgen

A partir de las doce y media hasta las dos de la tarde, se reanudaron los turnos de misas rezadas y vigilia eucarística ante Nuestra Señora de Fátima, vela iniciada a las doce de la noche del sábado al domingo.

Estos actos estuvieron presididos por el cardenal patriarca de Lisboa, patriarca de las Indias y obispo de

Madrid-Alcalá, obispos de Salamanca y auxiliar de Madrid y de Eresso.

El obispo de Madrid-Alcalá pronunció una emocionante despedida a la Virgen de Fátima en nombre del pueblo de Madrid, y seguidamente se organizó la magna procesión. La milagrosa imagen fué bajada de su trono por dos jefes del Ejército español y depositada en la peana, cubierta de clavetes blancos. A duras penas logró organizarse el cortejo. Cientos de banderas de Acción Católica, en sus cuatro ramas, y de congregaciones, precedían a la Virgen, llevada en andas por tenientes de alcalde, concejales y oficiales de la Compañía de honor del Generalísi-

Jorge Negrete llega a Irún y se dirige por tren a Madrid

Al partir el convoy, el famoso artista mejicano dió un "Viva España"

Piensa filmar varias películas en nuestro país

Irún, 30.—A las ocho de la noche, procedente de París, llegó el famoso actor de cine mejicano, Jorge Negrete. En la estación fué saludado por el representante de una empresa de espectáculos de San Sebastián. El andén se hallaba abarrotado de público, deseoso de conocer al admirado artista, que fué materialmente asaltado, hasta el extremo de agarrar un sinnfin de tarjetas de visita en las que firmaba autógrafos. Jorge Negrete fué requerido por el público para que cantara; pero éste dijo, sonriendo, que no podía hacerlo, aun sintiéndolo, porque no llevaba consigo su guitarra. Al corresponsal de la agencia Cifra en la frontera hizo el actor mejicano unas declaraciones: «He realizado una gira por Holanda y acabo de pasar una corta tempora-

da en París. Vengo con enormes deseos de abrazar a mi madre y hermano, que viven en Madrid. Pasaré en España dos o tres meses y pienso filmar varias películas. Tengo treinta y seis años y estoy casado con la artista María Gloria, que colabora en mis películas.» Con respecto a sus proyectos profesionales, ha declarado que se va a reformar la película «Allá en el rancho grande», con nuevas canciones y en tecnicolor. En el momento de partir en el sudexpreso con dirección a Madrid, Jorge Negrete dió un rotundo «Viva España» y otro «Viva Irún», recordando a este respecto la amistad que le une con los jugadores de fútbol internacionales, hermanos Regueiro.

mo; con éstos turnaron los canónigos del Cabildo Catedral. Presidía la procesión el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical y asistido por dos canónigos. A continuación iba una presidencia formada por el cardenal patriarca de Lisboa, doctor Gonçalves Cerejeira; los obispos citados y autoridades.

La milagrosa imagen fué acogida con estentóreos vivas y clamores de entusiasmo. Todos los esfuerzos realizados para contener la avalancha de público resultaban inútiles ante el fervoroso entusiasmo de miles y miles de fieles.

Al salir Nuestra Señora de Fátima de la plaza de la Armería, la inmensa multitud que ocupaba la calle de Bailén y plaza de Oriente prorumpió en atronadores aplausos y vítores a la Virgen de Fátima a España y Portugal y al Caudillo. Con sumas dificultades la venerada imagen fué desfilando a lo largo de la calle de Bailén, sin que ni por un momento cesaran las aclamaciones del público ni sus esfuerzos para acercarse una vez más a la milagrosa imagen portuguesa. Cientos de miles de personas se hallaban agolpadas en la citada calle, plaza de Oriente y de España, calle de Ferraz, hacia Rosales. En todo ese trayecto no cesaron las aclamaciones a Nuestra Señora de Fátima.

Una vez en el paseo de Rosales y en la plazoleta frente a Marqués de Urquijo, hizo alto el cortejo. Cientos de bengalas iluminaron el grandioso espectáculo de fe católica dado por el pueblo de Madrid, mientras la imagen era bajada de las andas. En este momento llegó la esposa de Su Excelencia el Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, que fué objeto de cariñosas manifestaciones de afecto.

Por última vez el doctor Eijo Garay dió la bendición al pueblo ante la imagen. Esta fué trasladada al coche del ministro de Trabajo, y en este momento se hizo cargo de ella el obispo auxiliar de Madrid, doctor Morcillo. La despedida que tributó a la Virgen la inmensa multitud, for-

(Continúa en la página 4)

Evocación de episodios decisivos para Segovia



He aquí al actual Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, artífice de la victoria de las armas nacionales en las heroicas jornadas de Cabeza Grande el año 1937, que se iniciaron en la madrugada del 30 de Mayo con la embestida de 15.000 hombres de las fuerzas marxistas—entre los que figuraban tres brigadas internacionales—contra las posiciones defendidas gloriosamente por la guarnición de Segovia y voluntarios de las milicias nacionales—en total, unos 3.000 combatientes—. El ataque marxista estuvo precedido de una fuerte preparación de artillería y bombardeos aéreos en los que participaron aviones «Curtis» franceses, «Douglas» ingleses y «ratas» so-

viéticos, que siguieron apoyando la presión de la aviación española, que se estrelló contra los pechos de nuestros combatientes. Mientras estos defendían, hasta la muerte, sus posiciones, avanzaban desde otros frentes los refuerzos nacionales, mientras los bravos del laureado García Morato se abrían paso en el cielo entre las formaciones aéreas rojas, batidas y vencidas, y aquellos paseaban su señorío desde el Alto de los Leones de Castilla al puerto del Reventón. Varela, con su uniforme de Regulares, como le vemos en la fotografía—ganado por la serenidad de la población de Segovia y por su compenetración con los que se batían en primera línea, cruzaba nuestras calles, en coche descubierta, entre el aplauso y la admiración popular, en sus viajes de ida y retorno del frente inmediato. Como el bilareado general dijera más tarde, los segovianos no precisaban de estímulos ni de exhortaciones. Colaboraban disciplinada, silenciosa y estoicamente, con el mando, en aquellas horas y en aquellos días decisivos para la suerte de nuestra amada ciudad. El valiente entre los valientes, admiraba el temple de los habitantes segovianos que, sin inmutarse, contemplaban desde las eminencias—almenas, torres, murallas y terrazas—el flujo y reflujo de la lucha que ponía en trance de estallido la línea defensiva por la que, de haber saltado, habría penetrado el torrente rojo para anegar la ciudad.

La protección a nuestras armas, tenida por indiscutible, prestada por nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Fuencisla, hizo posible que el heroísmo de nuestros combatientes y la pericia y la bravura del mando fructificaran en las rosas de la victoria. Varela ama a Segovia por valiente y Segovia le distingue con su cariño porque la salvó. Por eso hubiéramos querido tenerle entre nosotros en la jornada de ayer, de homenaje a nuestro glorioso Ejército y a todas las fuerzas representativas de las que regaron con su sangre la línea defensiva de nuestra ciudad.

Llegue a él nuestro saludo emocionado y nuestra gratitud imperecedera, sin que olvidemos que las acciones emprendidas para detener, primero, y rechazar, después, a los enemigos de España, emanaron de la dirección suprema del Caudillo invicto, al que en esta ocasión reiteramos nuestra devoción y nuestra lealtad.

Como segovianos no olvidamos tampoco, ni debe olvidarse, que estos días debían ser de peregrinación a las tumbas que, transformadas en macizos de flores que cuida amorosamente la ciudad en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda, señalan el tributo de la heroica juventud a la salvación de Segovia y de España.

Con gran solemnidad se celebraron los actos conmemorativos del XI aniversario de la gesta heroica de Cabeza Grande

Se hizo coincidir con esta fecha el homenaje que Segovia dedica anualmente a su guarnición. Ante la Virgen de la Fuencisla colocada en un altar situado a la entrada de su santuario se ofició una misa de campaña. Asistieron formadas las fuerzas de la guarnición, Guardia Civil y el Frente de Juventudes. Emocionados discursos de los gobernadores civil y militar. Brillantísimo desfile. Fiesta folklórica en la plaza de Franco

También en Revenga se conmemoró el aniversario de aquella gloriosa jornada

Como estaba anunciado, ayer, domingo, se celebraron los actos conmemorativos de la heroica gesta de Cabeza Grande, por la que nuestra ciudad, en trance de gravísimo peligro, se vio libre de la amenaza comunista, gracias a la protección divina, a la mediación de Nuestra Señora de la Fuencisla y al heroísmo sacrificado de nuestras fuerzas armadas. Se ha querido vincular este año—y lo será así en los sucesivos—a tal fecha memorable el homenaje que la muy noble y muy leal ciudad de Segovia, rinde anualmente, en el símbolo de su guarnición, al glorioso Ejército de España, compendio de todas las virtudes y de los más altos ideales. Iniciado este homenaje por la excelentísima Diputación Provincial y celebrado cada año con motivo de la Pascua Militar, creyó el excelentísimo Ayuntamiento, de acuerdo con aquella Corporación y con nuestras primeras autoridades, que este entrañable homenaje debía mejor enmarcarse en la fecha histórica que ayer se conmemoraba. Y así se ha hecho. Era la evocación y el recuerdo de algo que no se puede olvidar.

Los segovianos, que sienten los ideales patrióticos en lo más profundo del corazón, se han sumado a los actos conmemorativos y de homenaje de forma tan profunda y emocionada que el día de ayer será una fecha queتما ya en las páginas de nuestra

mejor historia. Ayer, todo un pueblo se apretaba alrededor del Ejército, subrayando su fe en España, su fidelidad al Caudillo y su seguridad de que nuestra Patria tiene que cumplir, una vez más ante el mundo, la misión de sus sagrados destinos históricos.

EN LA ALAMEDA DE LA FUENCISLA

El escenario elegido para unos actos de tal naturaleza no ha podido ser más acertado. Ante el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, lugar de peregrinación de tantas generaciones que, por españolas y segovianas, confiaron siempre en la mediación universal de la Santísima Virgen, tuvo lugar la solemnidad del homenaje. Se juntaban, pues, el sentimiento religioso y el patriótico, florón el más preciado de los buenos españoles.

La Santa Patrona de Segovia y su Tierra, capitán general del Ejército español, hubo de abandonar su camarín para ser colocada en un altar portátil, sirviéndola de dosel el pórtico de su venerado santuario. Severamente adornada con flores y luces, tenía el manto blanco con los galones de su jerarquía militar, fajín y, al lado de la imagen, el guión correspondiente. A sus plantas la bandera nacional. La fachada del Santuario estaba magnífica y sobriamente adornada con grandes guirnalda de laureles entrecruzadas con flores nati-

rales. Dos grandes gallardetes de los colores nacionales completaban el bello conjunto, obra admirable del arquitecto municipal, señor Vega, y de los técnicos a sus órdenes.

Llegan las fuerzas militares

A la hora prevista llegaron a la alameda de la Fuencisla las fuerzas de la guarnición. A la izquierda del santuario se situó la Academia, con estandarte y banda de música y de cornetas y tambores. A este lado la sección de la Guardia Civil. Al lado opuesto se situó el Regimiento de Artillería número 41, con estandarte y banda de cornetas y tambores, los soldados y aprendices de la Base Mixta y las Centurias del Frente de Juventudes, con sus guiones. Mientras tanto, iban llegando las autoridades, comisiones y representaciones, que fueron recibidas por la Comisión de Orden, constituida por el segundo teniente de alcalde, señor Enriquez, ayudado por los señores Grau, Aramburuetes y Martín y Gómez. Número,ísimo público, imposible de calcular, llenaba totalmente los espacios libres de la amplia alameda y se extendía por las carreteras de acceso a la misma. A los lados del altar se colocaron los guiones y las banderas de Acción Católica. Cerca del altar se colocaron los alumnos del Seminario Conciliar.

Comienza el solemne acto Presidieron el solemne acto nues-

tras primeras autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento y, en su lugar, se situaron las diversas comisiones y representaciones. El Himno Nacional señaló el momento en que los estandartes de la Academia y del Regimiento, con sus escultas respectivas, pasaron a ocupar el lado de la epístola. La escuadra de batidores de la Academia dió guardia de honor al altar.

Desde este momento, la alameda de la Fuencisla se convirtió en templo, dando el pueblo segoviano, durante la ceremonia, la nota más alta y emotiva. Ofició el santo sacrificio de la misa el capellán del santuario, don Vicente González Casanova. Durante la misa, la banda de música de la Academia interpretó varias composiciones clásicas y en el momento de la consagración todas las bandas interpretaron el Himno Nacional, mientras las fuerzas rendían sus armas en honor del Señor de los señores. Fué un momento de inenarrable emoción. Terminó el santo sacrificio dándose la bendición a los fieles.

Salve solemnisima

A continuación se cantó la salve popular, que entonaron los seminarios y contestaba el pueblo con verdadera unión. No se puede fácilmente describir este momento piadoso. Las maravillosas estrofas de la Salve subían hacia el improvisado tro-

(Continúa en la página 2)

Información Local

Con gran solemnidad se celebraron los actos conmemorativos del XI aniversario de la gesta heroica de Cabeza Grande

(Viene de la página 1).

no de la Señora como el más puro homenaje de todo un pueblo que en ella espera y confía. Más que nunca la devoción de los segovianos a nuestra Santa Patrona adquirió relieves de profunda religiosidad. Pudimos ver que de muchos ojos brotaban lágrimas de profunda emoción.

Telegrama del general Varela

Terminada la ceremonia religiosa, el delegado provincial de Educación Nacional, don Francisco Martín y Gómez, se acercó al micrófono para dar lectura al telegrama con que el general Varela contestó a la invitación que, para asistir a estos actos conmemorativos, le hicieron las autoridades. El telegrama del heroico general Varela, defensor de Segovia, hijo adoptivo y predilecto de la ciudad y la provincia, dice así:

«Agradezco mucho su invitación, lamentando no poder asistir con el pueblo de Segovia a los actos conmemorativos del 30. fecha histórica para esa capital y provincia. Saludo.»—TENIENTE GENERAL VARELA.

Grandes aplausos y vivas al general Varela subrayaron la lectura del mensaje.

Habla el gobernador civil

A continuación, en un vibrante discurso, hizo la ofrenda del homenaje, en nombre de la ciudad y la provincia, el excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva. Me incumba la misión —dijo— que acepto como una responsabilidad y como un honor, de pronunciar unas palabras que pongan de relieve la significación de este acto, tan lleno de sentido. Debo ser yo el que interprete el sentir general de Segovia en esta solemnidad que iniciamos hoy y que queda ya como fecha fija en el vivir entrañable de nuestra ciudad. Hace once años Segovia vivió una jornada decisiva. En Mayo de 1937 pasó por unas horas inolvidables, y Segovia, que fue frontera durante la Cruzada, iba a convertirse en bastión y fortaleza inexpugnable contra los enemigos de la Patria. Los viejos muros de Segovia supieron de nuevo del batir de la guerra, y como en los tiempos medioevales estas tierras fueron avanzadas contra la morisma, y como en los tiempos modernos forjadas para defender los ideales de imperio, Segovia en 1937 fué el escudo y la roca heroica en la defensa de España.

Hemos de reverenciar los destinos inmutables de Dios, que mostró su predilección por estas tierras, cargadas de historia y que, por mediación de la Virgen de la Fuencisla, quiso hacer que los segovianos pusieran de manifiesto la verdad de España y de Dios. Por eso, para los segovianos, en la Virgen de la Fuencisla se cifra la piedad y la esperanza. Es justo, en primer lugar, que demos gracias a Ella nuestra gratitud. Después, a los que con su sacrificio salvaron la vida de los segovianos, el calor de sus tradiciones y la belleza de sus templos. Nos reunimos hoy para conmemorar la victoria sobre aquellos que querían profanar las piedras domadas de Segovia.

Gratitud al glorioso Ejército, asistente de la grandeza de la Patria, y a los Cuerpos beneméritos, garantía de la seguridad y el orden, y a los camaradas que, formando milicias, supieron cumplir las consignas del fun-

dador. Nuestra profunda adhesión al Ejército y nuestra fidelidad a los principios por los que, tantos héroes y mártires dieron su vida. Vendremos todos los años aquí a conmemorar esta fecha, a pedir a Dios por la grandeza de España y a la Virgen de la Fuencisla que proteja al Caudillo que salvó a nuestra Patria y hoy la lleva por el camino de su grandeza y de su gloria.

La vibrante alocución del señor Pérez Villanueva, seguida con profunda emoción, fué subrayada al final con una ovación prolongada.

El gobernador militar

Contesta al anterior discurso, con uno elocuentísimo, el excelentísimo señor gobernador militar, don Hermenegildo Tomé. He de comenzar —dice— por agradecer al Ayuntamiento la idea de celebrar este acto conmemorativo, pues es necesario traer al recuerdo del pasado, que algunos quieren olvidar en perjuicio de la Patria. Gratitud por el homenaje al Ejército, que hemos de declarar, porque el pueblo de Segovia muestra siempre su adhesión al Ejército, en los desfiles y fiestas militares.

Nos hemos reunido aquí para celebrar la gesta gloriosa de la batalla de Cabeza Grande. Aquel día Segovia, se vio en peligro de caer en manos de los sin Dios, quienes desde los primeros momentos tenían fija su mirada en nuestra ciudad pensando que, al apoderarse de ella, se apoderaban de toda Castilla. En ningún sitio mejor que en el que estamos para esta conmemoración, ante esta Virgen que tantas batallas ha ganado desde su agusto trono.

Mi gratitud por las palabras elocuentes del gobernador civil, que recordándolas y enmarcándolas con las flores de nuestro cariño, las ofrecimos al pueblo de Segovia, que hizo posible la victoria en aquella batalla. Hay varios factores que influyen en las victorias. El primero, es la voluntad de vencer, tener fe en la victoria. Y eso existió aquí desde el primer momento de la Cruzada. Recuerda la gesta del Alto de los Leones y señala la protección de la Virgen, que dió a España un Caudillo y a Segovia el general Varela.

Recuerda cómo los segovianos pelearon puesto de honor en la lucha, y dice que los españoles en aquella ocasión teníamos pocas armas, pero no importaba, porque la fe en Dios y el patriotismo son las mejores armas.

Habla, por último, de la perseverancia en la misión de servicio, perseverancia en el amor a la Virgen y orar por los caídos y por que Dios proteja al Caudillo que, como nos ganó la batalla de la guerra, nos está ganando la batalla de la paz.

Profunda emoción causó también el vibrante discurso del señor Tomé, subrayado con una prolongada ovación.

Brillantisimo desfile

A continuación, ante la Santa Patrona de Segovia y su Tierra y ante las autoridades, se efectuó el desfile. En primer lugar, la Academia de Arillería; después el Regimiento de Guardia Civil, Base Mixta y Frente de Juventudes. El desfile resultó brillantísimo y al paso de las fuerzas el numerosísimo público, exteriorizando una adhesión fervorosa, aplaudió con entusiasmo. Con ello terminó la parte central de los actos conmemorativos.

Después el público acudió a orar ante la imagen en un desfile tan fervoroso como entusiasta.

Fiesta folklórica

El día de ayer, que se inició con

COMPRO

Fincas forestales, con suelo y suelo, montes, pinares, fincas rústicas, labrantío. Enrique Montes Santos, agente comercial. Judería Nueva, 9. Segovia.

Radio

(Sucesores)

Tienen toda clase de estampas religiosas, vistas artísticas, plumas, lapiceros, tinta, compases, y toda la fornitura para arregar su pluma, así como carpetas, archivadores, papel, sobres, etc.

ISABEL LA CATOLICA, Núm. 8

Con la paz...

Llegan a España dos maravillas:

KIRWY-PEN

5.000 palabras. Plumín de oro, oculto o visible. Cargue automático. Capuchón blindado. Contra reembolso: 175,75 pesetas.

MARYGRAN

Calculadora de despacho enteramente metálica. SUMA, RESTA, MULTIPLICA, DIVIDE. Tamaño 12 x 7 cm. Capacidad: 999.999,99. PRECISION, SEGURIDAD, FACIL MANEJO. El éxito alcanzado en América por la «MARYGRAN» ha sido superior a los cálculos más optimistas.

Es un pequeño y maravilloso cerebro mecánico. Contra reembolso, con folleto explicativo, 97,75 pesetas.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA «NOVEDADES YANKY». Canuda, 26. Barcelona.

la alegre interpretación de danzas, tuvo una nota de hondo colorido en la fiesta folklórica celebrada, a la una de la tarde, en la plaza de Franco. Intervinieron los grupos de danzas femeninas de Abades y los patos de mozos de la Residencia Provincial. Las autoridades presenciaron la fiesta desde el balcón central de las Casas Consistoriales. Numerosísimo público presenció la fiesta, aplaudiendo con gran entusiasmo las diversas interpretaciones.

El alcalde obsequió a las autoridades y comisiones, reunidas en el Ayuntamiento, con una copa de vino español.

Respondiendo al ruego del alcalde, la mayor parte de los balcones de la ciudad lucían colgaduras y en los edificios públicos ondeó la bandera nacional.

RETIRO ESPIRITUAL PARA LAS MUJERES DE ACCION CATOLICA

Se pone en conocimiento de todas las mujeres de Acción Católica que, mañana martes y en la iglesia parroquial de San Martín, celebrarán su retiro mensual, cuyos actos serán por la mañana, a las once y media, y, por la tarde, a las siete y media.

También se recuerda a todas las señoras presidentas de los Centros parroquiales de la capital, que el miércoles, 2 de Junio, se celebrará la Junta reglamentaria, a las cinco de la tarde, en la Academia Católica de Obreras.

No olviden que hay concedida indulgencia por la puntual asistencia a dichos actos.

EL CURSILLO DE CAPACITACION AGROPECUARIA

El sábado por la tarde continuaron las tareas del I Cursillo de Capacitación Agropecuaria. Don Antonio G. Molinero, jefe de los servicios provinciales de Ganadería, explicó la lección que correspondía al día 3, por la tarde, sobre «Ordenación de los aprovechamientos de pastos».

Los cursillistas estuvieron observando por un microscopio de proyección la figura y la homogeneidad de la lana. Asimismo, por el aparato «Gober» apreciaron la riqueza en grasas de la leche y el aguado de la misma.

En la mañana de hoy, también don Antonio G. Molinero ha explicado la lección «Enfermedades infectocontagiosas y parasitarias». Esta lección correspondía al día 1, de Junio.

Ya está ultimado el cartel de la tradicional corrida de ferias

Toros de Galache, de Salamanca, para Antonio Bienvenida, Parrita y Paquito Muñoz

La Comisión de festejos del excelentísimo Ayuntamiento ha ultimado ya el cartel de la gran corrida de toros que tradicionalmente se celebra en nuestra ciudad el día de San Pedro, con motivo de las anuales Ferias y Fiestas. El cartel no puede ser más atrayente, pues figura ganado del Campo de Salamanca que serán lidiados por figuras muy destacadas en el actual momento del toro y que vienen obteniendo grandes éxitos, en cuantas plazas actúan.

Se lidiarán seis toros de Galache, del Campo de Salamanca, por Antonio Mejías Bienvenida, Agustín Parrá «Parrita» y Paquito Muñoz.

Como se ve el cartel es de gran altura y digno de la acción segoviana que con tanta expectación espera siempre la corrida del día de San Pedro.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- PERDIDAS** CARRO varas, medio uso, ruedas seminuevas, vendido, o cambio por carro de yugo, o de bueyes. Fortunado de la Iglesia, Languilla.
- TRABAJO** SIRVIENTES para Santander, necesidad 100 pesetas. Infútil sin informes. San Agustín, 23, segundo.
- GANER DINERO** «Wertheim», la más fuerte, la más rápida, la mejor de las máquinas de coser, necesita subagentes en pueblos. Se les concede el mayor descuento para adquirir máquina como muestra. Apartado 22. Segovia.
- IMPORTANTE** firma comercial desea representante serio y activo; Escrivid «Reflex». Rambla de Capuchinos, 12, Barcelona.
- REPRESENTANTE** para Segovia y su provincia, muy bien relacionado y muy comestible, lo necesita fábrica de galletas y chocolates. Escrivid con amplios detalles, indicando ruta y referencias, a número 5964. Vergara, 11, Barcelona.
- SE NECESITA** chico de 15 a 17 años para panadería. Informes: Vicente de la Mata, en Garcillán.
- COMPRO**, aunque no funcionen, toda clase de máquinas de escribir. Alberto González San Francisco, 23.
- LIBROS**, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 44. Teléfono 456.
- VIARIOS** TRANSPORTES. Se hacen con camión, Razón, Casa Mayo, Teléfono 677.
- PERDIDAS Y HALLAZGOS** ENCUENTRASE depositada herramienta de coche. Razón, señor alcalde de Matubueña.
- NODRIZAS Y SIRVIENTAS** NODRIZA, se ofrece, soltera, 22 años, para casa padres de la criatura. Francisco Barbero, Nava de la Asunción.
- ALQUILERES** SE ALQUILAN dos grandes locales, propios para garajes o almacenes. Informes, Colón, 9, Agencia.
- GANADOS** VACA suiza, del segundo, cumplida, buena calidad, véndese. José Rincón, Garcillán.
- MOCHO 15 años, véndese. León Sanz, en Escalona del Prado.
- VACA suiza del tercer parto, abundante producción, véndese. Macario Rubio, Pinillos de Polendos.
- VENDO cuatro chotos, tres de nueve meses y uno de 15 días. Parral, 1.
- PAR DE MULAS de media vida, se vende. Emilio de Nicolás, Villagonzalo de Coca.
- PASTOS** ADMITO hasta 1300 ovejas pastos Junio, Julio, compra teleros. Antonio Ruiz, Nayas Riofrío.
- SE ADMITE a pastos ganado vacuno hasta el 30 de Septiembre, y hasta 500 ovejas por un mes, en el Caserío de Berbeta (Zaruela del Monte). Razón, plaza de los Espejos, 2.

Los actos celebrados esta mañana en homenaje de don Joaquín María Castellarnau

Misa en la Catedral, descubrimiento de una lapida y acto académico en la Diputación

Han asistido los directores generales de Montes y Bellas Artes, el ex-ministro y vicepresidente de la Academia y otras personalidades

Esta mañana se han celebrado los anunciados actos de homenaje al ilustre publicista y hombre de ciencia, don Joaquín María Castellarnau, al cumplirse el centenario de su nacimiento. Para asistir a los actos llegaron esta mañana a Segovia el director general de Montes,

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Jesús Martín Torres, de nueve meses, y Vidal Polo Prado, de 44 años. Matrimonios.—José García Vaquer, con Juliana Moreno Bernardo; Atlano Sancho González, con María Egearnación Martín Robledo; Miguel Sancho González, con Francisca San Juan Fernández; Eugenio Yagüe Iglesias, con Victoria Otero Saeristán, y Cayetano Jiménez Martín, con María Patrocinio de Lucas Renedo.

SEGOVIA RELIGIOSO

En las Madres Dóxicas Virgen del Rosario de Fátima.—El martes, primero del mes, comienza el solemne triduo en el que predicará el reverendo Padre Salvador Cónde, secretario nacional del Rosario. A las siete de la tarde, será la bendición de la nueva imagen, a cargo del ilustrísimo señor vicario de la diócesis, don Arturo Hernández.

SUCESOS

Detención del autor de una sustracción de 672 pesetas El dueño del bar «Botijos», sito en José Zorrilla, 112, Eugenio Muñoz Álvarez, denunció ayer en la Comisaría del Cuerpo General en esta capital, que el vecino de Madrid, carpintero de profesión, Blas Carro Ríos, le había sustraído 672 pesetas de una caja de caudales en donde momentos antes de la sustracción la había depositado. El autor de dicha sustracción, que tiene 31 años de edad, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Mordido por un perro En el día de ayer, y como consecuencia de haber sido mordido por un perro en la vía pública, el niño de cuatro años de edad, Amando González, con domicilio en la plaza del Voto, número 2, fué asistido en la Casa de Socorro de varias heridas situadas en la región glútea de la pierna derecha. Las lesiones han sido calificadas de leves.

Lesionado al ser agredido Asimismo fué asistido en el mismo Centro el joven Francisco Barranco, de 17 años de edad, que vive en San Marcos, número 24, de varias contusiones con hematoma en la región fronto-parietal derecha y pierna del mismo lado.

Las heridas le fueron originadas al ser agredido en la vía pública por un desconocido.

Reservado para PERFUMERIA VELASCO

Hasta 10 palabras, 3,00 ptas. Cada palabra más, 0,25

Acto religioso

Poco después de las doce, las citadas personalidades penetraron en nuestro primer templo y pasaron a la capilla del Sagrario. Allí, ante la imagen del Santísimo Cristo de Lozoya, ofició el Sacrificio de la Misa el canónigo penitenciario muy ilustre señor don Fructuoso Herranz, terminándose el acto religioso dándose la bendición a los fieles.

Descubrimiento de una lapida

Seguidamente las autoridades, comisiones y representaciones se dirigieron a la calle de Martínez Campos, donde está situada la casa solariega en la que vivió y murió el ilustre sabio a quien la Academia rinda

(Continúa en la página 4)

COOPERATIVA DEL MAGISTERIO

A partir del día 1 del próximo Junio y hasta el 20 del mismo, pueden los señores maestros nacionales, socios de esta Cooperativa, retirar el subministro correspondiente al actual mes de Mayo.

Con el fin de facilitarles las nuevas colecciones de exones, traerán todos ellos las cartillas que actualmente poseen, en unión de las tarjetas blancas y título de socio. De estas cartillas arrancarán los cupones del pan, ya que no se devolverán y, por lo tanto, se verán en la imposibilidad de hacer entrega de los mismos en los respectivos establecimientos. Estos documentos vendrán en sobrecerrado, en cuya cubierta harán figurar el nombre y número de socio en la Cooperativa.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 670,5 m/m. Temperatura máxima: 22,4°. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 679,3 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura mínima: 7,8°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 20.—Premiado con 25 pesetas, número 861. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 61. Sorteo del día 30.—Premiado con 25 pesetas, número 652. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 52.

SASTRES

Ya está a la venta El Boletín Técnico Sastorial, correspondiente al mes de Mayo y que trimestralmente publica la Academia de Corte ROCOSA. Si todavía no lo conoce, solicítelo a Rda. Universidad, 31. BARCELONA. Precio, 20 pesetas a reembolso.

Damas auxiliares de Sanidad Militar y enfermeras de Segovia y su provincia

Peregrinación a Santiago de Compostela

Organizada por la Inspección General con la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, se proyecta una peregrinación a Santiago de Compostela con motivo del Año Santo, para ganar el jubileo y rogar al Santo Apóstol por la paz y bienestar de España y del mundo.

La Inspección General de Damas Auxiliares de Sanidad Militar tiene el gusto de invitar a todas las enfermeras españolas y familias a unirse a nosotras y para más facilidades también lo hace extensivo a los médicos y familiares de los mismos.

Para toda clase de detalles ver a la inspectora provincial, señorita Petra de Antonio, Almazara, número 3, teléfono 130.

FARMACIA

Se vende por ausencia, partido iguales trigo, bien surtido y acreditado, buena instalación casa propia, nueva construcción. Buenas utilidades. Pueblo próximo capital. Eléctricos, directos Madrid, dos horas y media, varios trenes diarios. Estación muy próxima por carretera. Informes: FARMACIA AGUDO, Santiago, 41, Valladolid.

POR 2-1 VENCIO ESPAÑA A IRLANDA EN BARCELONA

75.000 espectadores presenciaron el encuentro

Muy flojo primer tiempo de la selección española

IGOYA Y MARONEY MARCARON LOS TANTOS

Barcelona, 30.—Ante más de setenta mil espectadores, España ha alcanzado su segunda victoria sobre Irlanda en el quinto encuentro de fútbol entre ambas selecciones nacionales. El Estadio de Montjuich presentaba un magnífico aspecto cuando a las 5.27 de la tarde salieron al terreno ambos equipos. Ocupan el palco presidencial el doctor Fleming, en el palco de honor, que fué acogido con nutridos aplausos a su llegada; el ministro de Irlanda en España, Mr. Belton; el teniente general Moscardó, delegado nacional de Deportes; los presidentes de las Federaciones española e irlandesa, señores Muñoz Calero y coronel Gunn, respectivamente, con numerosos miembros de ambas Federaciones; el presidente de la F. I. F. A., M. J. Rimet; la totalidad de las autoridades barcelonesas y otras relevantes personalidades nacionales y extranjeras. En presencia del árbitro, M. Sdez, del Colegio francés, los capitanes de los dos equipos, Epi y Carey, intercambiaron banderines, interpretándose los himnos nacionales español e irlandés al formar los dos equipos ante la tribuna presidencial. Las alineaciones fueron las siguientes:

España (camiseta roja y pantalón negro, con brazalete negro por la muerte de la madre del jugador Gaiña): Eizaguirre; Alonso, Aparicio; Gonzalvo II, Alconero, Nando; Juncosa, Panizo, César, Igoa, Epi. Por primera vez la selección española va numerada y el orden indicado es correlativo de la numeración.

Irlanda (jersey verde y pantalón blanco): Moulson; Carey, Martín, W. Walsh, Clarke, Farrell; Stevenson, Coad, D. Walsh, Maroney, Henderson. Se sortea el campo y Epi elige la portería del lado sur.

El partido comienza a las 5.35 con un rápido avance irlandés, que finaliza con fuerte tiro de Maroney, que Eizaguirre, en magnífica intervención, desvia a córner; que se tira sin consecuencias. Los irlandeses dominan y hasta los tres minutos no se produce el primer disparo a la portería de Irlanda, obra de Nando, desde lejos y flojo. Sigue el dominio irlandés y Stevenson falla una clara ocasión de marcar. Eizaguirre, al efectuar un saque de puerta, da con el balón a Aparicio, que debe ser asistido. Los españoles reaccionan y César obliga al portero irlandés a intervenir. Poco después el mismo jugador lanza un fuerte remate que sale fuera por poco. Una buena ocasión para nuestros compatriotas se pierde por el individualismo de Juncosa que, en lugar de ceder a César a Panizo, que estaba bien colocado, se entretiene. En rápidas escampadas, los irlandeses atacan la meta española, pero Eizaguirre, muy seguro, salva varios peligros. Sin embargo, a los 24 minutos se produce una confusa situación ante la meta de España y un disparo de Maroney saca la defensa española de dentro. El balón entra muy poco y el árbitro concede gol.

El público silva a la delantera española, que no puede escapar por el perfecto marcaje de que es objeto. Juncosa, en particular, falla continuamente, y a los 31 minutos se retira cojeando, para ser sustituido por Epi saliendo en puesto de éste Aldecoa. Los irlandeses atacan continuamente, en particular por el ala derecha y el centro del ataque, que Eizaguirre continuamente el marcaje de Gonzalvo II y Aparicio. A los 35 minutos se tira el primer córner contra Irlanda. Lo ejecuta Epi con gran precisión, e Igoa, en magnífico salto, marca de cabeza el tanto del empate. Este gol anima a los españoles y el primer tiempo finaliza con claro dominio de éstos.

Apenas iniciado el segundo tiempo Igoa remata fuerte, pero el poste rechaza y el nuevo remate de César

lo despeja la defensa. Los españoles juegan ahora mejor y, en avance de Igoa, la defensa irlandesa cede a córner. Tirado éste, remata Igoa a puerta batida, pero Martín salva la situación. Hay momentos de furia española con magníficas jugadas de César y Epi, pero los irlandeses no se amilanaron y en una escapada de D. Walsh, con salida en falso de Eizaguirre, el balón sale rozando el poste. Otro disparo de Epi tampoco encuentra el marco, pero a las 27 minutos España obtiene el gol de la victoria al rematar Igoa un centro sobre la puerta, adelantándose a la salida del meta irlandés. Aumenta la presión española y un disparo inmenso de Aldecoa sale fuera por poco. Los visitantes, para lograr mayor efectividad en su delantera, que flaquea por los interiores, introducen varios cambios, pasando Martín a interior derecha, ocupando su puesto

Walsh y en el de éste Coad. Los irlandeses atacan en busca del empate, y durante unos minutos el juego se interrumpe repetidas veces por lesiones de los españoles.

César debe pasar a extremo derecha, ocupando su puesto Igoa; el de éste Aldecoa, y Epi pasando a extremo izquierda.

Nando, lesionado, se retira. Como faltan solo escasos minutos, no se le sustituye, y en medio de agobiante acoso de los irlandeses termina el encuentro.

La victoria española ha sido pobre y lograda con apuros, ya que en la táctica fracasaron la mayoría de sus hombres.

COMO ACTUARON LOS JUGADORES, ESPAÑOLES

La actuación de los españoles fué la siguiente:
Eizaguirre: Algo inseguro, en par-

ticular en las salidas, con escalofriantes paradas.

Alonso: Muy bien, uno de los mejores, comprometido siempre con su labor.

Aparicio: Flojo, lento y excesivamente brusco, fué burlado con facilidad por Walsh.

Gonzalvo II: Fué otro elemento destacado del once español y aunque comenzó flojo, destacó luego, tanto en la defensa como en el ataque.

Alconero: Bien a secas, lo mismo que Nando, cumpliendo ambos con acierto su labor de enlace.

Juncosa: Flojísimo y en exceso individual.

Epi: Mejoró su mala labor del primer tiempo al jugar después en el extremo derecho, creando numerosos peligros.

Panizo: Muy mal, sin encontrar nunca su puesto y rompiendo siempre la ligazón de la delantera.

César: Bien, aunque con escaso apoyo de los interiores.

Igoa: Regular si en su haber cabe adjudicarle los dos magníficos goles logrados.

Aldecoa: Entusiasta, pero nunca encontró su sitio.

OPINIONES SOBRE EL PARTIDO

Señor Cabot, secretario de la Federación Nacional: Muy satisfecho del resultado. El público ha quedado contento y, por nuestra parte, también de que haya respondido Barcelona al encuentro con esta emoción. Preguntado sobre la recaudación, dijo que pasaría del millón de pesetas y que se habían congregado más de setenta mil personas.

Doctor Fleming: Aprecio el resultado justo. Los españoles salieron a ganar y lo consiguieron. Los irlandeses desarrollaron mejor técnica, pero fueron vencidos por el ímpetu de los españoles. Es uno de los mejores partidos que he presenciado, y valía la pena estar en el Estadio, cuya magnificencia me ha impresionado. Agradecemos de todo corazón, tanto mi esposa como yo, las manifestaciones de cariño que me ha manifestado este noble pueblo, a quien quiero de verdad a pesar del poco tiempo que llevo entre ustedes.

Don Agustín Pujol, presidente de la Federación Catalana de Fútbol: Ha sido un partido difícil y comprometido. La segunda parte, mejor que la primera, aunque flojeó la técnica todo el encuentro. El marco del Estadio, maravilloso, y el público, deportivo cien por ciento.

Doctor Muñoz Calero, presidente de la Federación Nacional de Fútbol: Contentísimo. Es la segunda victoria internacional de este año. El encuentro se ha desarrollado con dificultad por la calidad del equipo irlandés que ha demostrado ser de gran clase, y así se explica que en Portugal tuviera una mala tarde, porque el equipo que hoy nos ha visitado perdió sólo internacionalmente con Inglaterra por uno a cero. Esperamos ahora el mes de junio, que tenemos otro encuentro internacional con Suiza en Zurich, último del calendario internacional de este año. Para el próximo tenemos varios partidos y espero siga la racha de victorias.

Señor Sdez, árbitro del encuentro: Ha sido un partido muy rápido. No estaba acostumbrado a arbitrar en Francia partidos con tal rapidez. El resultado me parece que debiera haber sido un empate a un tanto, ya que ambos equipos se mostraron por igual. El equipo irlandés superó al español por mejor técnica y preparación, pero el equipo español se mostró más voluntarioso. Me parece que los españoles, en el último momento, hicieron un poco de teatro en las lesiones, a fin de terminar el partido pronto.

Eizaguirre, seleccionador nacional: El resultado me ha parecido completamente justo y debo hacer constar que con un poco más de suerte se hubiera podido marcar algún tanto más. Indudablemente, los irlandeses hacen gala de un juego de mayor conjunto y de magnífica técnica de marcaje, pero vuelvo a recalcar que en la media hora del segundo tiempo que nuestros jugadores dominaron más, con un poco de suerte hubiéramos podido alcanzar mejor resultado. De los españoles es difícil citar nombres, pero, en conjunto, los medios fueron los más completos del equipo.

Moncho Encinas, preparador del equipo español: Tanto nosotros como

ellos, tuvimos poca suerte ante la puerta, en especial en la media hora en que nuestros jugadores dominaron más en la segunda parte. Creo que lo más seguro del equipo han sido los medios.

Epi, capitán del equipo español: Estuvimos sometidos a un estrecho marcaje durante los noventa minutos del partido y tuvimos algo de mala suerte en el remate. Esto es todo. Nuestra victoria me parece justa. Su juego es técnicamente mejor que el nuestro, pero creo poder afirmar que todos nosotros hemos jugado con más voluntad.

Teniente coronel Gunn, presidente de la Federación Irlandesa de Fútbol: Ha sido un partido muy difícil. El resultado es el fiel reflejo del encuentro.

General Moscardó, delegado nacional de Deportes: El equipo español ha demostrado que sabe ganar cuando quiere, a pesar de la valía de sus contrincantes. No desmayaron un instante y especialmente en la segunda parte salió la conocida furia española. Hemos visto un buen partido y mejores se verán.

M. René, presidente de la F. I.

F. A.: El resultado del encuentro que acabamos de presenciar ha sido justo y ha demostrado la valía de los dos equipos. La primera mitad ha sido la más floja, pero en la segunda parte los españoles se han superado y han dado de sí todo cuanto quisieron para vencer. Felicito al equipo que representa a España por su merecida victoria.

Barón de Esponella, delegado de Deportes del Ayuntamiento de Barcelona: Un buen partido. Contento de su resultado y por el aspecto del Estadio, que era magnífico. Como delegado de Deportes del Ayuntamiento de Barcelona, hago pública mi satisfacción por la deportividad del público, por el resultado y por la organización de este encuentro internacional que recordarán todos los aficionados.

Pelota a mano

Ayer se han jugado los dos partidos entre las parejas finalistas del campeonato del Grupo de Empresa «Dagsa», organizado por Educación y Descanso. Dichas parejas estaban formadas por los aficionados Casas-Martín y Gilmartin-Arratz.

En el primer partido vencieron Casas-Martín por 20-17 y en el otro la victoria se la apuntaron Gilmartin-Arratz por 20-7. Y como para la adjudicación del premio no valía la suma total de tantos, será menester un tercer partido—que se jugará el domingo próximo—para designar al campeón.

La jornada en la Copa Castilla

RESULTADOS

A. de Madrid, 7; Segoviana, 4.
P. Ultra, 3; R. Madrid, 2.
Avila, 1; Ferroviaria, 1.

En partido, salpicado de incidentes, a que dió lugar un arbitraje bastante deficiente el equipo, segoviano, perdió en el Metropolitano un encuentro que tuvo medio resultado a su favor en el primer de los seis cuartos de hora de juego con los tres goles de irreprochable ejecución ginecristiana. Y fué lástima que, por culpa de un árbitro incapaz y una defensa con más voluntad que acierto, se quedaran los dos puntos en Madrid, toda vez que con ellos en su haber el equipo segoviano se hubiera puesto en cabeza de la clasificación. Mas como el Real Madrid no puntuó en el partido de ayer en Chamartín con el Plus Ultra, la clasificación sigue—por lo que a la cabeza se refiere—poco más o menos como quedó en la anterior jornada; esto es, sin que ninguno pueda sentirse seguro en el puesto que ocupa.

Causa de esa nivelación se debe a la derrota madridista de ayer ante

Nuevo representante en Segovia de la Unión Velocipédica Española

Se nos informa que el entusiasta deportista señor Del Barrio Santos (don Francisco), ha sido nombrado, por el Comité Regional de Valladolid, presidente en nuestra capital de la Unión Velocipédica Española. Esperamos que el señor Del Barrio—a quien felicitamos por su nombramiento—despliegue una gran actividad en favor del ciclismo local.

FASE DE ASCENSO EN LA III DIVISION

PRIMER GRUPO

Santander, 2; Osasuna, 1.
Pontevedra, 1; Salamanca, 5.

Con los encuentros celebrados ayer ha terminado la fase intermedia para el ascenso de categoría en estos ocho clasificados en la Liga. Muy brillantemente por cierto para el Santander y Salamanca, que han conseguido doblar la puntuación de los otros dos del grupo. Y aún más que doblar los del Sardinero, quienes han probado que tienen un formidable trío defensivo que, con esa delantera que ha rebasado la decena de goles en seis partidos, es una garantía para la última campaña que lleva ya derechamente al ascenso.

El otro clasificado—representante de nuestro grupo—, el Salamanca, que empezó dando un desconcertante tropiezo en su terreno del Calvario, se rehizo del traspies y acabó brillantemente en tierras gallegas venciendo por fuerte score al Pontevedra, que tan sin lugar a dudas derrotó al Osasuna en el campo pamplonés de San Juan. Y por esta amplia victoria, hemos de creer en la clase de los salmantinos, en quienes vemos un muy serio aspirante al segundo puesto de ese último grupo de cuatro, y en el que el Santander

el conjunto plusultrista que, con su victoria, se ha colocado en posición que le permite aspirar al título y cuya posición mejoraría notablemente con una victoria suya el domingo en El Peñascal. Pero teniendo en cuenta que esto mismo le sucede al equipo segoviano, no creemos que el once ginecristiano se deje escapar esta oportunidad de sumar dos puntos más a su casillero. Que sobre interesarle mucho esto, le interesa más quitar, con una brillante actuación en su campo, el mal gusto que dejó a la afición segoviana su pésimo partido con el Avila. Razones por las cuales el encuentro próximo en El Peñascal ha adquirido cierto relieve que le hace ser ciertamente atractivo.

Por lo que con el Avila tiene relación, su empate del jueves en San Antonio ha restado a este Club un punto positivo, privándole también del honor de ocupar el primer puesto de la tabla en esta fecha. Y como la igualada a un tanto tuvo lugar jugando con la Ferro, esto nos hace pensar en la recuperación de los muchachos del carril, que ocho días antes vencieron rotundamente a los del Plus Ultra.

Los partidos del domingo próximo—todos muy a propósito para que cada cual demuestre lo que vale—son: Ferroviaria-A. de Madrid; R. Madrid-Avila y G. Segoviana-Plus Ultra. Que se jugarán en los campos de la Federación, Chamartín y El Peñascal.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

R. Madrid....	7	4	1	2	21	15	9
Avila	7	3	3	1	14	10	9
Segoviana....	7	3	1	3	20	21	7
P. Ultra.....	7	3	1	3	13	16	7
A. Madrid....	7	2	2	3	22	23	6
Ferroviaria..	7	1	2	4	12	16	4

phede ser fácilmente el líder si los cántabros no entran en una de esas malas rachas de las que nadie está libre.

SEGUNDO GRUPO

Elche, 4; Gerona, 0.
Melilla, 1; Huesca, 0.

Mucho más igualada que en el grupo primero ha resultado la lucha en el segundo, pues que del primero al último sólo hubo una diferencia, de dos puntos—siete el Melilla y cinco el Huesca—, quedando con los dos clasificados en segundo y tercer lugares, Gerona y Elche, pasando el once catalán a la fase final por un tanto que, tuvo a favor en los dos partidos jugados entre ellos.

De la nivelación en este grupo y por la puntuación general que hubo en los que capitanearon los cuatro en la Liga, podría deducirse que los clasificados para jugar con los santanderinos y salmantinos no son de la clase de éstos. Pero como este juicio es bastante temerario, optamos por la espera, hasta que hayan jugado un par de partidos enfrentados los triunfadores del primer grupo con los del segundo. Que sólo entonces es, cuando se podrá enjuiciar con menos probabilidades de error.

GUIA MEDICA Oñtólogos y clínicas

Manuel Souto

Riñón. Vías urinarias. Vejiga.
Próstata
De los hospitales de San Carlos y General de Madrid
Consulta: Martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN FRANCISCO, 23 (Clínica)
(Censura Sanitaria S. G. 93)

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.ª. Consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5
Teléfono 530
(Censura Sanitaria S. G. 66)

Dr. Manuel Partearroyo

ESPECIALISTA EN PARTOS
Reconocimientos y asistencias
Equipo de transfusión de sangre
Consulta de 12 a 2
Plaza del Salvador, 10. Teléfono 108
AREVALO
(Censura Sanitaria S. G. 75.)

LUIS F. JARDON

Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.ª, derecha
(Censura Sanitaria S. G. 81)

Manuel Niño

DENTISTA
Consulta en Segovia:
Miércoles y jueves
PLAZA DE FRANCO, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta: Miércoles y jueves, de 12 a 2
SAN CLEMENTE, 7, 2.ª
(Censura Sanitaria S. G. 89)

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

J. Useros Casas

Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P.
Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Horas de consulta: De 1 a 2 y tardes de 4 a 5
San Martín, 1, Segovia. Tel. 669
(Censura Sanitaria S. G. 91)

Jesús V. Peralta

PULMON Y CORAZON. RAYOS X
Consulta de 11 a 2 en CUELLAR
Informes: Hotel de Galo Álvarez
(Censura Sanitaria S. G. 96.)

Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana
DAOIZ, 2, PRAL. TEL. 555
(Censura Sanitaria S. G. 67)

N. Alcalaya Ovejero

MEDICO DENTISTA
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Infanta Isabel, número 9, 2.ª
SEGOVIA
(Censura Sanitaria S. G. 98.)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5
Juan Bravo, 2. Tel. 209; Segovia

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Centre otras se han recibido las siguientes obras:
Las llaves del Reino. A. J. Cronin. 55 pesetas.
El hombre del bosque. Zane Grey. 20.
La cerca trágica. Zane Grey. 18 pesetas.
El antiguo camino. J. O. Curwood. 18.
Plaza Franco, 6. Teléfono 272

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (1.ª, izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 600
(Censura Sanitaria S. G. 14)

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS

ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HEPNER-QUIPUZCOA



CABALLERO COGNAC DE CAMINO

Grandioso espectáculo de fe en Madrid

(Viene de la página 1)

ma por todas las clases sociales, constituyó una de las más impresionantes manifestaciones religiosas realizadas por el pueblo madrileño.

La imagen es trasladada a Toledo

Acompañaban a la imagen en la ruta de Toledo el cardenal patriarca de Lisboa; el obispo auxiliar, doctor Morcillo, y en representación del prelado de la diócesis, el canciller secretario, doctor Utrera. En otro coche viajaban el padre Puyal, S. I.; el representante del obispo de Leiria y los padres Carlos Acevedo, Berner y Montiede.

Iban también en otros automóviles la condesa de Morales de los Rios, doña María Larrañaga, madre política del ministro de Trabajo; señoras Carmen Cortezero, María Romero de Lecea; Mercedes Gutiérrez Soto, Carmina González del Saz y María Teresa Oliveira da Cunha. La comitiva salió de Rosales a las diez y cuarto de la noche.

Fervorosa acogida en Toledo

Toledo, 30.—El pueblo de Toledo ha acogido fervorosamente a Nuestra Señora la Virgen de Fátima, que ha hecho su entrada en la ciudad, procedente de Madrid, después de una de las noches. En los pueblos de Illescas, Yuncos y Olias del Rey, los vecindarios en masa acogieron el paso de la comitiva con fervorosas muestras de fe, y la imagen hubo de detenerse para recibir el devoto homenaje de los fieles. De toda la provincia han llegado centenares de camiones y automóviles con peregrinos y enfermos. Al llegar al paseo del Miradero, la imagen de la Virgen de Fátima fue descendida del automóvil, donde la portaba el obispo auxiliar de Toledo, y colocada en unas andas adornadas con flores. Un clamor unánime anunció la llegada de la Virgen a la plaza de Zocodover, en donde la esperaban el cardenal primado y unas 30.000 personas, congregadas en derredor de la Virgen del Sagrario, Patrona de Toledo, que salió poco antes, procesionalmente, de la Catedral. La muchedumbre prorrumió en vítores a la Virgen de Fátima, y con gran difi-

cultad pudo organizarse el cortejo procesional, en el que formaron los dos imágenes escoltadas por la Guardia Civil, el cardenal primado, Clero, Cabildo Catedral, autoridades provinciales, Ayuntamiento y Diputación, junto con la banda de música, que cerraba la marcha. El cortejo avanzó, muy lentamente, por las principales calles de la ciudad, repletas de público, que no cesaba en sus demostraciones de fervorosa devoción a la Virgen de Fátima, hasta la Catedral, que aparecía profusamente iluminada. A la llegada de la imagen de Nuestra Señora de Fátima a la Catedral, fue colocada en un estrado, especialmente levantado, junto a la puerta de los leones. Se cantó una salve, y el doctor Plá y Deniel dió su bendición a los fieles. Inmediatamente después comenzó el desfile de público, que no cesó durante toda la noche. A las tres de la mañana comenzaron las misas. Mañana celebrará pontifical el cardenal primado, y posteriormente la Virgen de Fátima marchará a Portugal, después de haber recibido el fervoroso homenaje de los enfermos, que se congregarán en los soportales de la plaza de Zocodover.

Los actos celebrados esta mañana en homenaje de don Joaquín María Castellarnau

(Viene de la página 2)

hoy el merecido homenaje. En la fachada se había colocado una lápida cubierta con una bandera de los colores nacionales.

Habla el alcalde

Comenzó el acto leyendo unas bellas cuartillas el alcalde de la ciudad, don César Zubizar Pons. Dice que solemnizamos hoy el primer centenario de aquel ilustre hombre de ciencia que se llamó don Joaquín María Castellarnau, que fue, entre otras cosas, ingeniero, biólogo, naturalista, arqueólogo, conferenciante, artista e historiador. Su vida fue presidida por el signo invariable de la ciencia y el trabajo. Señala cómo Castellarnau vino por primera vez a Segovia y cómo en esta ciudad se unió en matrimonio con doña Luisa de Contreras y Tomé, dama segoviana que llevaba en sus venas la sangre de un linaje ya floreciente en Segovia, apenas rescatada del poder de la media luna. La ciudad le ganó por entero y el culto a la Segovia milenaria ardía en su pecho. Señala algunas de sus obras y recuerda el atardecer del 23 de Julio de 1943, en que un humilde entierro—el de Castellarnau—salía de la ciudad por la puerta de San Andrés, tomando la ruta del Cementerio por apartadas calles del arrabal. Termina diciendo que, como alcalde Segoviano, tiene a gran honor tomar parte en este sencillo acto de homenaje. El señor Zubizar Pons fue muy aplaudido.

El vicepresidente de la Academia Contestó a las anteriores palabras el ex ministro y vicepresidente de la Academia, don Alfonso Peña. Dice que la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales no podía permanecer al margen del homenaje que se rinde al ilustre hom-

LAS CORRIDAS DE TOROS CELEBRADAS AYER

Albaicín cortó dos orejas en Vista Alegre
Rovira fué sacado de la plaza de Granada en hombros
Grave cogida del novillero Frasquito en Córdoba

En Vista Alegre

Madrid, 31.—Por los tres toreros gitanos, Cagancho, Gitanillo de Triana y Albaicín, fueron lidiados ayer los seis hermanos animales de Sánchez Fabrés, que salieron bravos y con bonita lámina, por lo que se ovacionó al mayoral de la ganadería al morir el quinto, juntamente con los tres matadores vestidos de blanco y plata, que contrastaba con el color broncado de sus rostros.

Cagancho dió unas verónicas terribísimas al primero de la tarde con su arte inimitable, que arrancaron unánime y atronadora ovación, que se repitió al quitar el gitano con ese estilo tan suyo. Demasiado codicioso el toro, Cagancho le hizo una discreta faena de muleta, terminando con dos pinchazos y media estocada, por lo que Cagancho oyó palmas. Y al cuarto, de muy parecidas condiciones del primero, el veterano espada le toró no tan confiado y remató su faena con tres pinchazos y media.

Al segundo, en el que hubo un bonito tercio de quites, Gitanillo le mu-

leteó bien por naturales, ayudados y derechazos, para matarlo de cinco pinchazos y un descabello, que deslucieron la faena. Pero en el quinto, bravo aunque escaso de fuerza, el de Triana le trasteó muy bien para después torar al natural en serie de cinco, cruzándose con los pitones y sacando al toro de la faena en forma inverosímil. El resto de la faena fué de clase excepcional. Por dar dos pinchazos y estocada a travésada, Gitanillo perdió una oreja, que ya tenía ganada por su toro clásico con la muleta. Sin embargo, las palmas echaron humo y entre el clamor de la ovación se le obligó a dar la vuelta al anillo.

Mansurroneaba el tercero y como Albaicín parecía un tanto apático, la gente no esperaba faena de este otro gitano. Pero, sin embargo, el más joven de los tres matadores en pocos muletazos le sujetó y encléndole en la franela, le toró con su gracia singular, y también muy suavemente y con elegancia en pases de todas las marcas. Acertó con la estocada y la plaza se volcó pidiendo las orejas del toro, que le fueron concedidas, además de premiarse la pinturera faena con atronadoras palmas, vuelta al ruedo y saludos desde el tercio.

Al último, que se venía con exceso por el lado derecho y embestia un poco incierto, Albaicín se limitó a despacharle con brevedad, lo que consiguió previos tres pinchazos, estocada y descabello.

El público, satisfecho del trabajo de los tres gitanos, les hizo dar la vuelta al ruedo—con el mayoral—al final de la lidia del quinto, pidiendo varios espectadores que se repita otro domingo el mismo cartel de toros y matadores, que sonreían complacientes al recibir esta prueba de que su labor en el anillo carabanchelero había sido del agrado general.

En Cáceres

Cáceres, 30.—Toros de los herederos de Juliana Calvo.
Pepe Dominguín estuvo bien en el primero, por lo que fué ovacionado, y superior en el cuarto, al que cortó las orejas y el rabo.

Luis Miguel dió la vuelta al ruedo en el segundo y cortó las orejas al quinto.

Choni ejecutó una gran faena en el tercero, por lo que dió la vuelta al ruedo, y estuvo valiente y eficaz en el sexto. Fué ovacionado.

Los hermanos Dominguín banderillaron con lucimiento y oyeron muchos aplausos.

Pesos: 436, 495, 440, 453, 466 y 459 kilos.

En Teruel

Teruel, 30.—Corrida de feria, con toros de Bernaldo de Quirós.

Valencia III estuvo valiente en el primero, por lo que dió la vuelta al ruedo. Al salir de un pinchazo al cuarto toro e intentar ganar un burlderero, sufrió un fuerte achuchón, del que resultó con lesiones en la región epigástrica y esternal y varetas.

Se celebró un solemne acto académico en el que hicieron uso de la palabra el poeta segoviano, don Luis García Marcos, el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya y el director general de Montes, don Luis Ceballos quienes, en bellas frases, elogiaron la personalidad científica de don Joaquín María Castellarnau.

A la hora de cerrar nuestra primera edición se está celebrando en el salón de sesiones del Palacio provin-

cial en la glútea izquierda, de carácter leve.

Llotente fué ovacionado en el segundo y estuvo regular en el quinto.

Vito banderilló y muletó superiormente al tercero y dió la vuelta al ruedo. Al sexto lo lidió con precauciones, por lo que oyó protestas.

Llorete remató al toro que cogió a Valencia.

Pesos: 316, 293, 237, 284, 273 y 306 kilos.

En Granada

Granada, 30.—Cuarta corrida de feria. Toros de Santa Coloma.

Antonio Bienvenida hizo una faena artística en su primero y mató de dos pinchazos y una estocada. (Muchas palmas.) En el cuarto está valiente y mata de un pinchazo y media estocada.

Parrita hizo una faena breve en su primero para un pinchazo y una estocada y descabello. En el quinto fué aplaudido en verónicas. Muletó por bajo y tira a igualar. Pinchazo, media y descabello.

Rovira, valiente en su primero con la capa. Faena compuesta de pases por alto, afarolados y redondos, naturales y de pecho. Estocada. (Dos orejas, vuelta y saludos.) En su segundo, valiente. Pinchazo y media. (Muchas palmas.) Fué sacado en hombros.

NOVILLADAS

En la Monumental

Madrid, 30.—En la plaza Monumental, cinco novillos de doña María Domínguez, de Sevilla, y uno de la señora viuda de Molero.

Morenito de Talavera Chico fué ovacionado y saludó desde el tercio en su primer novillo. Cortó la oreja de su segundo.

Rafael Yagüe escuchó pitos en sus dos toros.

Juan Ordóñez (Niño de la Palma), fué aplaudido y saludó desde el tercio en el primero. Escuchó algunos pitos en el segundo.

Durante la lidia fué cogido el banderillero Vicente Madrid Ibáñez, que resultó con lesiones diagnosticadas como menos graves por el doctor Jiménez Guinza.

En Aranjuez

Aranjuez, 30.—Novillos de don Antonio Arribas, buenos.

Carlos San Segundo, rejoneador, no logró sobresalir en su actuación. Manuel Albar, oreja y vuelta. Manuel García oyó algunos pitos. José Redondo, pitos.

En Elda

Elda, 30.—Novillos de don Félix Sánchez.

Alejandro García, petición de oreja en el primero. En el segundo, dos orejas y el rabo.

Rodríguez Montilla fué cogido por su primer novillo y pasó a la enfermería, novillo que despachó Alejandro García. Reaparece para matar su segundo y es ovacionado.

Manuel Carmona, faena torera en su primero, tanto con el capote como con la muleta; después de una estocada es ovacionado y se le concede una oreja. En su segundo, bien con el capote y la muleta.

En Murcia

Murcia, 30.—Novillos de Sánchez Tabernero.

Cagancho fué aplaudido con el capote y silencio en la faena de muleta en ambos toros.

Juapito Bienvenida, ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida. En el segundo escuchó palmas.

Lagartijo, dos orejas, rabo, vuelta y salida en el primero. Escucha una ovación en el segundo.

En Bilbao

Bilbao, 30.—Novillos de Ignacio Rodríguez.

Martorell cumplió en el primero y dió la vuelta al ruedo en el cuarto.

Isidro Marín estuvo valiente y oyó aplausos.

En Valladolid

Valladolid, 30.—Novillos de Encinas.

Luis Redondo, oreja en el primero y ovacionado en el cuarto.

Anastasio Oliete, ovación en el segundo y oreja en el quinto.

Pepe Muñoz, vuelta al ruedo en el tercero y pitos en el sexto.

Grave cogida de Frasquito en Córdoba

Córdoba, 30.—Novillos de Antonio Jiménez, procedentes de Veragua.

Cardeno oyó aplausos en sus dos novillos. También remató al que cogió a Frasquito.

Este oyó aplausos en el segundo

El tiempo y los campos

(Viene de la página 5)

hoz. Ya el sábado empezó a despejar el tiempo.

En el Mediodía, a partir de Mora de Toledo, es tradicional que del 10 al 15 de Mayo haya siempre cebada nueva, pero este año no ha ocurrido así, puesto que sólo se segó esa granja en alguna comarca de la provincia de Cáceres, pero en realidad no se ha generalizado hasta varios días después de San Isidro, y actualmente esa labor está muy avanzada, obteniéndose, según noticias de diversas regiones, excelentes rendimientos.

Las impresiones de la mitad Sur de España continúan siendo excelentes, incluso para el trigo, que granja muy bien, favorecido por las lluvias y las temperaturas templadas. Como nota curiosa consignaremos la de que en la zona de Trujillo ha sido recogida una espiga de trigo de 162 granos. Ya es sabido que el número de granos de las espigas normales de trigo oscila entre 60 y 90.

En el resto del país sigue siendo una incógnita el trigo, no de un modo general, claro es, sino en determinadas provincias, y debido a que hemos dicho, al frío que acusa la planta. Esa incógnita se resolverá en un plazo relativamente breve, por lo que no absterremos de hacer previsiones en orden a posibles rendimientos del candelal. Sin embargo, continúa siendo muy prometedora la muestra de los demás sembrados, y hasta con promesas de gran cosecha.

Después de hacer un recorrido por algunas comarcas castellanas; después de conocer las informaciones de nuestros corresponsales después de cortejar las deducciones nuestras con las impresiones de diversos labradores, podemos decir que en leguminosas (en todas sus variedades) y gramíneas de consumo animal, sin exceptuar el centeno, se podrá recolectar—si todo remata bien, como ya hay grandes esperanzas de que así sea—una cosecha no inferior a la de 1946. Que así sea, y que el trigo no resulte la nota discordante en la actual bien concertada orquesta de las producciones de nuestros campos.

La peste aviar en la provincia de Segovia

(Viene de la página 5)

to; porque no han sido reavuinadas las aves, con lo que se las confiere una inmunidad más fuerte y acaso más duradera; porque haya descendido el grado de inmunidad debido al tiempo transcurrido, o porque se introduzcan en gallineros donde puede haber no sólo peste aviar sino otras enfermedades de las aves que no habrán desaparecido del campo, ya que anteriormente las había y ahora es de creer continfen. Por eso es de advertir que no debe darse un valor absoluto a los supuestos fracasos, ya que estos experimentos no pueden hacerse (por las buenas), sino con un rigor científico totalmente inasequible a personas que no tienen los conocimientos necesarios. Estas pruebas están hechas científicamente, y la vacuna es de absoluta garantía; dentro, claro es, del valor que el término "absoluto" tiene en todas las ciencias relacionadas con la vida.

Nada más agradable que el descanso después del trabajo y un verano después de un año de agotador labor en el taller o la fábrica. Educación y Descanso proporcionan ese descanso consolador en sus Residencias de primavera y verano. Aprovechate de sus beneficios.

novillo y fué cogido dos veces durante la faena de muleta al quinto. Celerito cortó las dos orejas del tercero y las dos orejas y el rabo del sexto.

El parte facultativo dice que Francisco Sánchez Fernández (Frasquito) sufre una herida en la cara superior del muslo izquierdo, triángulo de Scarpa, con una profundidad de 15 centímetros. Pronóstico grave.

Fallece repentinamente, durante la corrida de ayer en Córdoba, el representante de la empresa de Sevilla

Córdoba, 30.—Cuando se encontraba presenciando la corrida de esta tarde el representante de la empresa de la plaza de toros de Sevilla, don Manuel Alonso, se sintió repentinamente enfermo. Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció. Sufría una angina de pecho. El cadáver será trasladado a Sevilla.

Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

Inspección de Servicios Sanitarios

ENFERMERAS-VISITADORAS

Se convoca cursillo para la selección de enfermeras visitadoras auxiliares de la Inspección de Servicios Sanitarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Las condiciones y convocatoria se encuentran expuestas en el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial, sita en la calle de San Alfonso Rodríguez, número 1, y en las Agencias de Sepúlveda, Cuéllar y Santa María de Nieva.

El plazo de admisión de instancias, que serán dirigidas al señor inspector provincial de Servicios Sanitarios, finalizará el día 24 del próximo mes de Junio.



LA SEÑORA

Doña Vicenta Isabel Huertas

Que falleció en Segovia el 30 de Mayo de 1948 a los 84 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña María y don Feliciano Martín (industrial de esta capital); hijos políticos don Teodoro Hernán, don Emeterio García (industrial) y doña Emiliana Sanz; hermanos don Felipe y don Jorge; nietos, biznietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará mañana, día 1, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Millán y a la de privilegio el día 2, a las nueve, en la misma iglesia

Casa mortuoria: Escultor Marinas, 31.

Radio

(Sucesores)

Tienen toda clase de pequeño material eléctrico: bombillas, llaves, postalámparas y todo lo necesario para una instalación

Se sirve a electricistas

ISABEL LA CATOLICA, Núm. 8

Jefatura de Obras Públicas

PROVINCIA DE SEGOVIA

Concurso de destajo para adjudicación de obras de riegos superficial asfáltico de varias carreteras de esta provincia

En la Secretaría de esta Jefatura (Juan Bravo, 58) se encuentra de manifiesto, durante los días hábiles, de diez a una, la documentación correspondiente a este Concurso, terminando el plazo de admisión de pliegos el día 7 del próximo mes de Junio.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Segovia, 29 de Mayo de 1948.—El ingeniero jefe, Pedro Morán.

Recuchillados "CEVLAN"

Reparación de cubiertas de automóviles, cámaras y cajado de todas clases

Precios económicos

Talleres: Eulogio Martín Higuera, 4, SEGOVIA

También se reciben encargos en Gascos, 11

CONSEJO DE AMIGOS

Si, acaso, queréis comprar o deseáis adquirir (que, ambos modos de decir, viene la idea a expresar)

MUEBLES A TODO CONFORT, EN MUY DIVERSOS MODELOS, Y A PRECIOS QUE HAN DE ASOMBRAR.

¡No, "valida por los pelos", se presenta la ocasión, que debéis aprovechar sin la menor dilación, visitando el GRAN BAZAR situado en MUEBLES "LA UNIÓN"

Juan Bravo, 6, antiguo café de la Unión. Teléfono 69.

ECONOMIA. BUEN GUSTO. VISITENOS. Viene ya a su casa.

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Está muy avanzada la siega de la cebada en Extremadura

Se retrasa el comienzo de las faenas de la recolección en el interior

En años de evolución normal del ciclo vegetativo de los sembrados, tenemos ya, por estas fechas, en algunas comarcas del interior, algarrobas segadas y alguna que otra cebada segada. Pues hoy por hoy todo sigue en pie, y si exceptuamos los terrenos fértiles y pedregosos—en la

provincia de Segovia la comarca de Santa María la Real de Nieva—, tanto aquella leguminosa como la gramínea siguen verdes y granando a placer, de manera que si no se retiraran las lluvias y sobrevienen los calores—que no conviene que sean excesivos—vamos a entrar, y a entrar bien, en Junio, sin que se eche la hoz en el campo. ¿Dónde está el mes de adelanto que llevaba el campo en general? Resulta ahora que quizá las labores de la recolección en la meseta central se inicien con cierto retraso en relación con años precedentes. Las algarrobas están alcanzando una altura desmesurada, y las gramíneas se hallan sencillamente hermosas. El que no acaba de soltar el frío es el trigo, pero tenemos depositadas en él muchas esperanzas dada su excepcional resistencia y su facultad casi única de recuperarse, sobre todo teniendo en cuenta la mucha lluvia caída, la buena temperatura ambiente, y que el sol, si no deja de ser sol, tiene, por fin, que romper los celajes en que está envuelto desde hace casi dos meses, y cumplir su alta misión. Ea cuanto esto ocurra, veremos operarse un rápido cambio en los campos, y se nos antoja que va a ser año de prisas, porque en cuanto el astro diurno caliente, los primeros pánes reclamarán, al unísono, la acción de la

LAS PIELES

“Ni tanto, ni tan calvo”

Bueno. Estamos a punto de entrar en Junio, anunciadas apenas las subastas para las pieles de vacuno que se producen durante dicho mes, y ya predomina la impresión de que los precios registrarán nueva baja en relación con los que rigieron para el mes de Mayo. En lo que se refiere a las de lanar, no hay salida posible para ellas, y según ciertas noticias, de algunos madereros de Barcelona ni siquiera han sido retiradas; es decir, que no se las vende ningún valor. No hay modo de explicarse esto—nos ha dicho un ganadero—, «Ni tanto, ni tan calvo». Es decir, ni tan altos precios como llegaron a alcanzar, ni tan baja cotización como es la que ahora predomina.

BUENA COSECHA DE PATATA TEMPRANA EN LA MONTAÑA

Las perspectivas del campo montañés son sencillamente prometedoras. De patata se ha sembrado mucha superficie, y de ella se hace ya gran consumo. También se ha dedicado más terreno al cultivo del maíz. Es interesante poner de relieve la riqueza que ha surgido en esa región con la plantación del eucalipto en los más altos y abruptos terrenos, habiéndose repoblado con esa especie arbórea enormes zonas en todo el litoral montañés y en parte del astur, con objeto de abastecer de materia prima a la gran factoría de celulosa «Sniace».

LA COSECHA DE TRIGO EN ITALIA

Espéran recolectar 64 millones de quintales métricos

Según datos procedentes del Ministerio de Agricultura, este año han sido dedicadas al cultivo del trigo, en Italia, 174.000 hectáreas más que el año pasado, alcanzando un total de 1.673.000 hectáreas. Al centeno se dedican 99.300, a la cebada 252.000 y a la avena, 474.000. Tendiendo en cuenta el mayor empleo de fertilizantes, con respecto a los años precedentes, se prevé una cosecha de 64 millones de quintales métricos de trigo y de cebada, dadas las favorables condiciones en que se desenvuelve la cosecha.

SITUACION DE LA GANADERIA Y DE LOS PASTOS EN TODO EL PAIS

Se cumple ahora uno de los mejores años de que hay memoria

Desde la primavera de 1947 a la actual, ha transcurrido el tiempo en un sentido inmejorable para la ganadería española, excepción hecha de un breve período en el mes de Mayo del año pasado en la mitad meridional, por exceso de calor y sequía, y otro período, breve también, en el otoño en las mismas regiones, cuyas situaciones se remediaron rápidamente con la llegada de las lluvias. Se ha cumplido ahora uno de los mejores años ganaderos de que se tiene memoria desde el punto de vista de la alimentación del ganado de granjería, en virtud de la abundancia de pastos, del que no se ha carecido ni siquiera durante el invierno, cuya estación se caracterizó por lo poco acusada y las suaves temperaturas que predominaron, cosa muy importante en el Sur de España, como es sabido, a causa de que los rebaños trashumantes permanecen a la intemperie. Los inviernos muy crudos determinan en aquellas latitudes muchas bajas en el ganado por no tener éstos donde refugiarse. Ya hemos escrito algunos artículos acerca de la necesidad de construir encerraderos. Por carecer de ellos perecieron el año 1946 el 25 por 100 de la cría y el 3 por 100 de las madres, según nos manifestó por entonces un acreditado ganadero. Según éste, unos años a causa de las nevadas, y otros por las lluvias persistentes, hay un promedio anual del 8 por 100 de la cría trashumante malograda. Precisamente por disponer de establos los ganaderos estantes, éstos obtienen siempre—dijo también—un 10 por 100 más de cría que los trashumantes. En el invierno pasado no se registraron bajas por influencias climatológicas, lo que por sí sólo viene a fortalecer nuestra opinión relativa a un importante crecimiento del censo lanar.

El mercado de la lana y la industria textil

Paralización comercial acentuada

La orden estableciendo los precios y regulando la campaña lanera 1948-49, no ha tenido mala acogida en los medios ganaderos, según las impresiones que hemos recogido personalmente. Les agrada el que se les deje en libertad para vender la fibra donde, a quien y cuando lo consideren más conveniente para sus intereses. Sin embargo, existe alguna desorientación entre los criadores que han de aspirar a la sobreestimación, y ellos son los que se muestran más reservados, esperando a formular juicios concretos a que se hagan públicas las disposiciones complementarias a la orden en cuestión. De todos modos, el desenvolvimiento de la industria textil repercute, naturalmente, en el mercado de la lana, y precisamente aquí, en estos momentos, es bastante anormal. Las fábricas están abarrotadas de existencias para las que no se vislumbra próxima ni fácil salida, dada la paralización comercial que se aprecia en todo el país, como resultado de la confusión operada en el consumo. Se da el caso de que los viajeros que hace unos meses realizaban, sin esfuerzo alguno, ventas extraordinarias, pasan actualmente un verdadero calvario para conseguir cubrir gastos de desplazamiento, sin que puedan conseguirlo en algunos casos. Podemos citar, a guisa de ejemplo, el caso de uno de ellos, que de todas sus visitas a Segovia se llevaba notas de pedidos que oscilaban entre 250.000 y 300.000 pesetas. En la que acaba de realizar no ha logrado hacer ventas por cantidad superior a 25.000 pesetas, lo que determinó, por parte de la empresa, una orden de regreso, que se hizo extensiva a los demás viajeros que se encontraban en Salamanca, Zamora, Galicia, etc., porque en aquellas provincias se observa la misma paralización.

Refranero agrícola para Junio

La siega de San Juan muchos la saben y pocos la dan. Cuando Junio llegó, busca la hoz y limpia la era. Si quieres coger pan, ara por San Juan. El heno, corto o largo, por Junio ha de estar segado. Agua por San Juan quita yino y no da pan. Desde el día de San Bernabé se seca la paja por el pie. El día de San Juan salen las cigüeñas a volar. Ni en Noviembre ni en Junio, permitas que trasquilen tu rucio. Agua en Junio, infertunio. Si Junio no se enfria, pronto deia de poner la gallina. Junio brillante, año abundante. El real ganado por San Juan, real y medio vale por Navidad. Junio, hoz en puño.

El descenso de los precios Consideraciones generales

Sería inútil entretenerse en publicar tribas de precios en esta o en aquella feria, en uno o en otro mercado. En la última quincena se acentuó la paralización en las operaciones de compraventa de ganados, restandose otro movimiento de baja en las cotizaciones. Nuestros lectores están informados, por este mismo diario, de la forma en que se ha desenvuelto las últimas ferias en diversas localidades y de la caída de los precios de algunas mercancías y productos. Por tal causa prescindiremos de mencionárselas nuevamente, y nos limitaremos a darles cuenta de algunas informaciones e impresiones particulares, referidas a comarcas de las que, con toda seguridad, no tienen noticias. Es importante, por ejemplo, el desarrollo de la importante feria de Torrelavega. Desde esta importante ciudad de la Montaña se nos comunicó que en el ferial se acusó una parali-

zación grande, especialmente en lo que se refiere a vacas de vida, de las que fueron adquiridas, a última hora, ejemplares magníficos, de aptitud lechera, en 9.500 pesetas. Hubo transacciones en reses de cuarto y quinto parto, entre 9.000 y 10.000 pesetas, escogiendo lo mejor, y sin apremios, siendo enviadas a Barcelona y Madrid, exclusivamente. Solamente se conocen dos casos de haberse pagado 12.000 y 13.000 pesetas. La vaca de tipo corriente oscila entre 5.500 y 6.000 pesetas. Esta clase de ganado, así como las demás especies, registraron paralización completa. No obstante, el ganadero confía en una mejora de precios en próximas ferias. Desde luego, la baja es de 1.000 pesetas en números redondos para la vaca de tipo regular o corriente, en relación con los precios que predominaron en la feria anterior. Estas esperanzas de los criadores re-

dicen en que siendo extraordinariamente buena la situación del campo, la oferta se hará menor. Tanto en Torrelavega como en Santander—continúa diciendo nuestro corresponsal—, en el comercio se aprecia notable paralización, con una baja considerable en los precios de diversas mercancías. Así, la carne de ternera ha descendido de 25 pesetas kilo a 20; los huevos de Castilla, desde 27 a 16; la merluza, de 18 a 12; la pescadilla, de 14 a 9 y 10; las hortalizas registran una desvaloración del 50 por 100; la patata temprana se vende a dos pesetas kilogramo. Hay abundancia de mercancías. Incluso de las intervenidas hay mayor oferta a precios más moderados. De la comarca abulense lindante con la provincia de Segovia, informes fidedignos señalan que la ternera se cede a once pesetas kilo, al vivo, sin que surjan compradores, y tampoco tienen salida los novillos para carne. Afortunadamente, y por lo que se refiere al descenso de precios del ganado, los ganaderos encontrarán—como ya tenemos dicho en estas columnas—una compensación en el menor costo de sostenimiento de sus ganados en virtud de la abundancia de pastos y del buen año cerealista presentado, como los cultivadores la encontrarán también, para el menor valor de sus productos, en el mayor volumen de cosecha. Desde luego, la baja más acentuada es la que se nota en el ganado porcino pequeño, con carácter gene-

La trashumancia está preparando con toda calma sus planes de traslación de los rebaños al Centro y al Norte, porque siguen disponiendo de abundosos pastos que se mantienen lozanos y frescos a pesar de hallarnos en los inicios de Junio. Es cierto que algunas cabañas están en camino, o a punto de emprenderle, pero ello no obedeció a necesidad de sacarlas de sus actuales pastizales, sino a un sentido muy previsor de los criadores, los cuales quieren aprovechar el excelente estado actual del ganado y evitarle el trastorno que podría sufrir si, como resultado de prolongar algunas semanas más su permanencia en las dehesas meridionales, se presentarán los calores agostadores que les obliga-

Precios de la harina para el mes Junio

Servicio Nacional del Trigo.—Circular número 54.—Los precios aprobados por la superioridad que regirán en esta provincia durante el próximo mes de Junio para la harina, son los siguientes: Cupo corriente. Harina de trigo al 90 por 100, pesetas 301,96 quintal métrico. Harina de centeno al 80 por 100, 267,01 pesetas quintal métrico. En el país. Ahí está Zamora, en donde han sido cedidos los lechones a razón de 25 pesetas cada uno.

La peste aviar en la provincia de Segovia

Manifestaciones del jefe del Servicio Provincial de Ganadería

El inspector veterinario jefe del Servicio Provincial de Ganadería don Antonio G. Molinero, ha hecho público por medio de las columnas de EL ADELANTADO, como ya saben nuestros lectores, que se dispone de la vacuna necesaria, contra la peste aviar, para atender todas las peticiones que sean formuladas. Acerca de esta cuestión nos hemos permitido formular algunas preguntas al señor G. Molinero, quien ha tenido la amabilidad de manifestarnos lo siguiente: La peste sigue extendiéndose por la provincia de un modo alarmante. En los sitios donde se ha vacunado con vacuna de garantía, como es la que elabora la Dirección General de Ganadería, se ha limitado grandemente la difusión, pues está dando muy buenos resultados. No puede olvidarse que la inmunidad la confiere a los 12-15 días de vacunadas las aves, por lo cual los casos de

mortandad que pudiesen registrarse antes de aquella fecha serán debidos a no haber adquirido el organismo la debida resistencia. Sin embargo, conocemos casos en que aquella resistencia, al menos relativamente, se había conseguido antes de aquel plazo, y los animales han pasado la enfermedad, que les ha sido más benigna. La gente—agregó—se dedica, por su parte, a hacer experimentos, que están sobradamente hechos y, naturalmente, con mejor orientación, por la Dirección General de Ganadería antes de dar salida a la vacuna. Suelen muchas personas introducir aves vacunadas en gallineros infectos. Unas veces no pasa nada, pero otras pueden morir las aves por una de estas razones: Porque no han adquirido el grado de inmunidad necesario debido al corto plazo transcurrido entre la vacunación y el experimento. (Sigue en la página 4)

PRACTICAS GANADERAS EN EL MES DE JUNIO

Aprovechando un pozo, un arroyo o un manantial en sitio de fácil acceso y próximo al pasado del ganado, es relativamente poco costosa la construcción de un abrevadero para que aquel pueda saciar su sed en toda época, pero muy principalmente los días de fuerte sol, que resulta más soportable si beben agua fresca y limpia al salir o volver del trabajo, o durante el pastoreo. Un buen abrevadero es más esencial que una buena alimentación. Todos los años tienen que dejar suficiente número de corderos para renovar los moruecos viejos. Selecciona bien las ovejas para guardar las crías mejores de entre las que nacieron machos, y de éstos desecha todos los que tengan algún defecto y se hayan criado peor. Si por carácter de toro semental tienes que llevar tus vacas a cubrir con el de algún vecino, sé exigente en las condiciones de aquel. Por sus características y más por las crías de él que conozcas, debe parecerse bien enrazador. En este caso, no economices el precio de la cobertura, porque la diferencia de valor del ternero al nacer justifica un gasto mayor. Al alcance de las cerdas de cría debes tener agua para beber. Con ello evitarás que algunas, por la sed que pasan en el parto, y la fiebre de los días siguientes, adquieran el vicio de devorar los lechoncillos. Solamente por excepción pídeles a los animales de trabajo un esfuerzo superior del que son capaces en condiciones normales. Aprovecha bien sus fuerzas, pero no les canses demasiado si quieres que te duren mucho tiempo.

BANCO DE ESPAÑA SEGOVIA

Conversión de las Obligaciones del Tesoro al 2,75 por 100. Emisión Mayo 1948

A partir del 2 de Junio próximo se admitirán a la conversión en Amortizable 4 % libre de impuestos, emisión 1.ª de Junio de 1948, al cambio de noventa y ocho veinticinco (98,25) por ciento, las Obligaciones del Tesoro al 2,75 %, emitidas en 1.ª de Mayo de 1943, cuyos tenedores no hubieran optado por su reembolso en metálico conforme a lo dispuesto en la Ley de 4 de Mayo de 1948, en el artículo 7.º del Decreto del Ministerio de Hacienda de 14 de dicho mes y Orden ministerial de 21 del corriente, publicadas en los «Boletines Oficiales del Estado» de los días 5, 21 y 23 del presente mes. Las peticiones de conversión podrán hacerse desde la fecha citada en las oficinas del Banco de España de Madrid y en todas las sucursales de provincias, debiendo presentar los interesados las Obligaciones del Tesoro debidamente facturadas en los impresos que se facilitarán por este establecimiento, a cambio de las cuales recibirán el resguardo de la factura, representativo de la equivalencia nominal en la nueva Deuda, que servirá para recoger, en la fecha que oportunamente se anunciará, los títulos de Amortizable al 4 %, a la vez que percibirán en metálico el importe al citado cambio de 98,25 % del residuo resultante de la conversión. Regirá el correaje oficial arancelario fijado para la compra-venta de Fondos públicos, reducido a su cuarta parte, tanto para la consolidación como para la negociación, el que, así como el timbre de la pólitza correspondiente, estará en su caso a cargo de los adquirentes de los valores. Las personas que tengan las Obligaciones del Tesoro depositadas en las cajas de este Banco, deberán asimismo presentarse en estas oficinas con el resguardo del depósito para proceder a su cancelación, recibiendo en sustitución de éste otro resguardo con expresión de la nueva Deuda y su importe nominal, pudiendo a su vez hacer efectivo el residuo correspondiente. Segovia, 29 de Mayo de 1948.—El secretario, Aurelio Herrero.

El campesino español ya puede dormir tranquilo

ARSENIATO DE PLOMO

MEDEM

APLICADO CON SULFATADORA MEDEM COMBATE EFICAZMENTE EL ESCARABAJO de la PATATA

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

O'DONELL, 7. TELEF. 25 61 55. MADRID

Representación en Segovia: D. GERARDO RONCO MAROTO

Ruiz de Aida, n.º 6. Teléfono 266

INFLACION DEL GANADO POR PAPA DEL VENTRO

Viene Ud. a su casa. VISITENOS.

Curación garantizada en quince minutos con el maravilloso MA-VOLA EXPRES. Miles en curso en España y extranjero. El Ministerio de Agricultura declaró oficialmente sus buenos resultados. Devolvemos el dinero a los compradores si no diere el resultado indicado.

TRUIST COMERCIAL. Apartado 118. Barcelona

Daños en la cúpula de la iglesia del Santo Sepulcro, en Jerusalén

Un proyectil judío ha sembrado de vidrios la tumba de Nuestro Señor

Los iraqueses han dividido el Estado de Israel

El Cairo, 31 (6 t.).—El periódico «Al-Zamán» informa desde Amman que las fuerzas del Irak han dividido el territorio de Israel al avanzar hasta la costa, al norte de Tel Aviv.

La gestión de Bernadotte

Háifa, 31 (6 t.).—El conde Bernadotte ha declarado a los funcionarios del aeropuerto que su estancia en Tel Aviv será muy breve. «Solamente necesito dos o tres horas con el ministro de Asuntos Exteriores», declaró. Se ha negado a aceptar una invitación a un vino de honor, ofrecido por el representante de la Cruz Roja aquí, diciendo que es un hombre de trabajo y que no tiene tiempo para invitaciones. Agregó que está esperando el aviso de El Cairo acerca de si la Liga Árabe se reunirá para discutir la paz.

El avión blanco bimotor de la O. N. U. en que llegó el conde Bernadotte, estaba escoltado por cuatro aviones de la R. A. F. El delegado de la O. N. U. estaba acompañado por 18 miembros de la Comisión de esta organización. Fueron saludados por los funcionarios consulares franceses y norteamericanos, así como por los jefes de la comunidad hebrea.



Desembarco de judíos emigrantes, en Tel Aviv, para luchar contra los árabes

Como ya se ha anunciado, conferenciará con los jefes judíos y volverá a Háifa en las últimas horas de hoy. Después celebrará una entrevista con los jefes árabes en Amman, o quizá en El Cairo.—Efe.

Behgurián ha estado a punto de ser hecho prisionero

Tel Aviv, 31 (4 t.).—Despachos no confirmados dicen que el primer ministro de Israel, David Behgurián, ha estado a punto de ser hecho prisionero por los árabes, en Ramleh. Behgurián visitaba en automóvil el frente de combate, y en un momento en que el conductor del coche se distrajo, conversando con una persona que llevaba a su lado, estuvo a punto de penetrar directamente en la zona árabe, lo que no ocurrió gracias a los gritos de alarma de un joven judío que reconoció a Behgurián. El auto se detuvo a una distancia relativamente corta de las posiciones árabes de vanguardia.—Efe.

Algunos daños en la cúpula de la iglesia del Santo Sepulcro

Jerusalén, 31 (4 t.).—De fuente eclesiástica se declaró esta noche que un shrapnel judío causó el viernes ligeros daños en la gran cúpula de la iglesia del Santo Sepulcro y rompió una vidriera de la misma, sembrando de trozos de vidrio la tumba de Nuestro Señor. Durante la batalla por el barrio judío de la ciudad vieja, dos proyectiles de cañón al-

canzaron el tejado de dos iglesias ortodoxas griegas, anejas a la iglesia del Santo Sepulcro, haciendo explosión uno de ellos a sólo quince pasos de la cúpula, que fue salpicada con esquirlas.—Efe.

Una ciudad yanqui inundada por las aguas de un dique

En las calles alcanzan las aguas un nivel de cinco metros

Varios centenares de víctimas

Portland (Oregón), 31 (4 t.).—A consecuencia de la rotura de un dique, la ciudad de Vanport City, ha quedado inundada en cuarenta y cinco minutos. Al romperse el dique, por la brecha que se ensanchaba constantemente, se precipitó sobre la ciudad una columna de agua de más de un metro de altura, llegando a alcanzar en las calles de la ciudad un nivel superior a los cinco metros. Según declaraciones del doctor F. Sidney Hansen, jefe de Sanidad del Condado de Multnomas, se puede calcular el número de víctimas en varios centenares. Todas las ambulancias de Portland han sido enviadas a Vanport City. Los trabajos de salvamento se efectúan en botes, y la mayor parte de las casas construidas durante la guerra han quedado bajo el agua. En los tejados de algunas de ellas se han refugiado personas que tuvieron tiempo de escapar y que esperan los botes de salvamento. Los lugares que no han sido afectados por la inundación se emplean como hospitales de urgencia.

William Yyne, presidente del Hipódromo de Portland, ha manifestado que estaban siendo evacuados ochocientos caballos de carreras de los establos cercanos a Vanport, ante el

temor de que fuesen alcanzados por las aguas. Kype ha declarado también que calculaba que la pista de carreras estaría hoy cubierta por la masa de agua de unos cinco metros de altura. La antena principal de la emisora de radio N. B. C. que mide aproximadamente, doscientos metros de altura, se desplomó ante el empuje de las aguas.—Efe.

El ministro irlandés en España dice que las relaciones entre los dos países son muy buenas

Barcelona, 31.—El ministro plenipotenciario de Irlanda en España, mister John Belton, ha manifestado este mediodía a los periodistas que las relaciones hispano-irlandesas son muy buenas. Durante el pasado año, Irlanda compró mercancías a España por valor de dos millones de libras esterlinas, y España adquirió principalmente patatas y caballos, operación que ascendió a unas cuarenta mil libras esterlinas. Anunció que próximamente será nombrado un cónsul honorario de su país en Barcelona.

La boda del Rey Miguel y la princesa Ana se celebrará el próximo sábado

Atenas, 31 (5 t.).—La princesa Ana de Borbón Parma es esperada hoy, en Atenas, a donde debe llegar por vía aérea, según se anuncia en los círculos bien informados de esta capital. La boda con el Rey Miguel de Rumania se celebrará el próximo sábado. El Rey Miguel y su madre llegarán a Atenas el próximo miércoles. Se agrega en dichos círculos que el Rey Pablo de Grecia apadrinará a su sobrino, y la Reina Federica a la princesa Ana de Borbón. Se dice, por último, que una vez celebrada la boda, los recién casados saldrán en viaje de novios, para Suiza, o los Estados Unidos. La Reina Elena permanecerá en Grecia por algún tiempo. Efe.

LOS TOREROS HERIDOS

Madrid, 31.—En el Sanatorio de Toreros han facilitado a primera hora de la tarde el siguiente parte facultativo: «Vicente Madrid Ibáñez, que ingresó ayer en este Sanatorio, procedente de la plaza de Madrid, ha pasado la noche intranquilo, habiendo sido necesario aplicarle calmantes. Persiste el estado de gravedad del novillero Luis Rivas. El matador de toros Julián Marín, abandonará mañana el Sanatorio. Los banderilleros José Meila y Patricio Garrigós,

Trampa electoral del Gobierno de Checoslovaquia

Gran proporción de candidaturas en blanco

Los comunistas se encargan de escrutar los votos

Ayer se celebraron elecciones en Checoslovaquia bajo la coacción gubernamental. No se ha permitido a los periodistas extranjeros visitar por su cuenta los Colegios electorales. Como se esperaba, a las seis de la tarde anunciaba Praga un «aplastante triunfo» de la lista gubernamental y única. Antes de las elecciones se había calificado de «traidores y enemigos de la República a los que votaron en blanco». Benes no ha emitido sufragio. Tampoco lo hizo en el año 1946.

Alta proporción de votos en blanco

Praga, 31 (5 t.).—Los empleados de la oficina de Estadística de esta capital, dimitieron sus puestos en la tarde de ayer al comprobar que en los primeros recuentos de votos, de cada cuatro de éstos uno era contra el Gobierno. El recuento lo terminaron empleados del ministerio del Interior. Se afirma que el número de votos rechazados por no cumplir las condiciones de la elección, se eleva a un 10 por 100, pero esta cifra no ha sido anunciada por el Gobierno. Los observadores se encuentran sorprendidos ante la alta proporción de votos en blanco que han sido depositados en algunos colegios. Oficialmente se ha anunciado que cuatro distritos han tenido menos del 60 por 100 en pro del Gobierno. En un Colegio situado en el baluarte comunista de Kladno, miembros de la mesa electoral escoltaban a los votantes durante todas las fases de la votación. Los corresponsales de Prensa que comprobaron las facilidades que durante la mañana se daban a los votantes para votar libremente, vieron que se cambiaron más tarde, haciéndose imposible la votación secreta. Algunos electores que habían manifestado su deseo de votar en contra del Gobierno, reconocieron más tarde que, atemorizados ante las Mesas electorales, siguieron la pauta de los demás, votando a favor del Gobierno comunista.—Efe.

El Ministerio del Interior se hace cargo del escrutinio

Praga, 31 (4 t.).—El Ministerio del Interior, dominado por los comunistas, se ha hecho cargo directamente del escrutinio de los votos depositados en las elecciones de ayer, debido a que el número de papeletas electorales protestadas se eleva ya al veinticinco por ciento.—Efe.

El Gobierno anuncia que ha obtenido la victoria

Praga, 31 (4 t.).—El Gobierno presidido por el comunista Clement Gottwald, afirma que ha obtenido una victoria del 88 por 100 en las elecciones parlamentarias celebradas ayer, pero los funcionarios electorales de Praga dicen que se les impidió terminar el recuento cuando se empezó a manifestar en el escrutinio la tendencia anticomunista.—Efe.

El Gobierno anuncia que ha obtenido la victoria

Praga, 31 (4 t.).—El Gobierno presidido por el comunista Clement Gottwald, afirma que ha obtenido una victoria del 88 por 100 en las elecciones parlamentarias celebradas ayer, pero los funcionarios electorales de Praga dicen que se les impidió terminar el recuento cuando se empezó a manifestar en el escrutinio la tendencia anticomunista.—Efe.

El Gobierno anuncia que ha obtenido la victoria

Praga, 31 (4 t.).—El Gobierno presidido por el comunista Clement Gottwald, afirma que ha obtenido una victoria del 88 por 100 en las elecciones parlamentarias celebradas ayer, pero los funcionarios electorales de Praga dicen que se les impidió terminar el recuento cuando se empezó a manifestar en el escrutinio la tendencia anticomunista.—Efe.

Inauguración del I Congreso Hispano-portugués de Farmacia

Presidió el ministro de Educación

Madrid, 31.—En la Facultad de Farmacia, de la Ciudad Universitaria, se inauguró esta mañana el primer Congreso Hispanoportugués de Farmacia, bajo el alto patronato de los jefes de Estado de España y Portugal. En el salón de actos se verificó la sesión inaugural, que estuvo presidida por el ministro de Educación Nacional, a quien acompañaban el embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco; el presidente de la Diputación de Madrid, primer teniente de alcalde de Madrid, en representación del alcalde, y la mesa del Congreso, formada por el presidente señor Casares Gil, decano de la Facultad de Farmacia; los vicepresidentes, director de la Facultad de Farmacia de Oporto y presidente de la Comisión portuguesa del Congreso, y el secretario general doctor Zamiga. También se hallaba en la presidencia el señor García Sinérriz, vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y el general Helguera, jefe de los servicios de farmacia del Ejército. Comenzó el acto con unas palabras del secretario del Congreso sobre la finalidad del mismo. A continuación hablaron los doctores Casares Gil, Anibal de Amáral, Alonso de Celis y el embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco. Finalmente pronunció

unas palabras el ministro de Educación Nacional, que aludió a la hermandad entre ambos pueblos, y dijo que bajo el espíritu de la fe católica debe afanarse el Congreso por buscar la verdad, realizando una labor fecunda que redundará en provecho de los dos países. A continuación el señor Ibáñez Martín y demás personalidades se trasladaron a visitar la exposición de productos farmacéuticos instalada en la misma Facultad. A las tres y media de la tarde los congresistas hicieron una visita al Museo del Prado.—Logos.

Un acto religioso organizado por la Asociación de Damas de San Fernando

Madrid, 31.—Organizado por la Asociación de Damas de San Fernando, se ha celebrado esta mañana, en el templo de San Jerónimo, una misa solemne en honor de San Fernando, Patrono del Cuerpo de Ingenieros. Presidieron la ceremonia los ministros del Ejército y Obras Públicas, el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado; el jefe del Estado Mayor del Ejército y otras personalidades. También asistieron los directores generales y personal del Ministerio del Ejército, numerosos jefes y oficiales e invitados, que llenaban el templo.—Logos.

Jorge Negrete en Madrid

«Bendita sea mi tierra española», dice, llorando, al serle entregado un ramo de flores

Niega haber hecho manifestaciones de antipatía hacia España

Madrid, 31.—Esta mañana, en el expreso de Hendaya, llegó a Madrid el popular actor cinematográfico mexicano Jorge Negrete. Un extraordinario gentío se congregó en las andenes de la estación para esperar al actor que, al asomarse por la ventanilla del tren, y entregarle un ramo de flores con las banderas de los colores español y mexicano, se le saltaron las lágrimas y exclamó «Bendita sea mi tierra española». Al descender del tren, el público se abalanzó materialmente sobre él, interviniendo la fuerza pública, que for-

mó un cordón alrededor del artista y consiguió, a duras penas, llegar al coche. Desde Avila venía acompañado de su hermano David y su empresario don Jesús Grovas, a quienes ya expresó Jorge Negrete su alegría por encontrarse en España, y próximo a llegar a Madrid. En el andén se encontraban también la hermana y la madre de Jorge Negrete, que no pudieron acercarse a él para evitar otros actos de emoción. En el hotel donde se hospedará recibió a gran número de periodistas después de postrarse de rodillas ante su madre y besarla las manos, mostrando así su profundo respeto y educación netamente española recibida. Contestó a los periodistas a cuantas preguntas le hicieron, agregando que nunca había hecho manifestaciones de antipatía a España, porque la consideraba como su propia patria, y que si acaso han surgido expresiones en ese sentido en la Prensa mexicana, se deben exclusivamente a la calidad de aquellos periodistas. En lo que afecta a cines y teatros, se hallan manejados por periodistas rojos españoles. Prueba de su afecto y veneración por España es que se encontraba actualmente en Madrid, donde ya se hallaba su familia, y en breve llegará su esposa. Agregó que le había emocionado el recibimiento que se le había tributado, y que esperaba, como hasta ahora, gozar de las simpatías del público español que con tanto agrado había recibido sus producciones.

Lo que ha dicho el señor Grovas acerca de la campaña antiespañola contra Negrete

Madrid, 31.—El representante de Jorge Negrete, don Jesús Grovas, dijo a los periodistas que la campaña antiespañola que se había hecho contra Jorge Negrete, obedecía a la mala disposición de ánimo de algunos que aprovechaban la personalidad del artista para amparar sus campañas de tipo político, pero como había dicho Jorge Negrete, y él había ratificado varias veces, el hecho de que Jorge Negrete se encontrase en España y su ascendencia española, pues es hijo de padre andaluz, desmentaban rotundamente las versiones lanzadas por algunos desaprovechados. Agregó que esperaba que, conforme se conocía más a Jorge Negrete, se borra la antipatía de algunos españoles por esa campaña infame de que había sido objeto. Se trata, terminó diciendo, de un hombre profundamente humano, muy buen artista y, ante todo, gran español.—Logos.

Ante el clamor de la multitud, la Virgen de Fátima queda expuesta en la ermita de Talavera de la Reina

Talavera de la Reina, 31.—Unas cinco o seis mil personas se estacionaron en los alrededores de la ermita de la Virgen del Prado para esperar el paso de la imagen de la Virgen de Fátima en su regreso a Portugal. Aunque no estaba anunciada la parada en esta población, tan pronto como se supo la salida de Toledo, inmenso gentío se congregó en el lugar citado. A las diez en punto llegó el coche que conducía a la Virgen, y ante el clamor de la multitud hubo de ser sacada la imagen e introducida en la ermita, donde fue colocada en las gradas del altar de Nuestra Patrona. El gran gentío aclamó a la Virgen, cantando himnos marianos. Cuando se hizo el orden, se entonó la salve popular, y la imagen quedó expuesta a la veneración de los fieles.—Logos.

Brillante intervención española en el Congreso I. de Oftalmología

Madrid, 31.—En la Real Academia de Medicina se ha celebrado una sesión en la que el doctor Arruga dio cuenta del reciente Congreso de Oftalmología celebrado durante la semana pasada en París. Se refirió especialmente a la operación de injerto de la córnea, que realizaron diversos operadores que acudieron al Congreso, de diferentes países, entre ellos el director del Ye Oack, de Nueva York, entidad que recibe los ojos de los cadáveres de aquellos que lo indican en su testamento, y que los legó para que los especialistas puedan, por medio de injertos, curar determinadas cegueras. La delegación española tuvo una brillante intervención.

OTRA CURACION PRODIGIOSA DE UNA NIÑA PARALITICA DE YEBENES, EN TOLEDO

7.000 personas pasaron la noche en las calles de la ciudad por no encontrar donde alojarse

La ciudad Imperial despidió apoteósicamente a la Virgen de Fátima

Toledo, 31.—En las primeras horas de la mañana de hoy continuó la afluencia de autobuses y camiones repletos de personas procedentes de los pueblos de la provincia que llegaron para venerar a Nuestra Señora de Fátima. Se calcula en siete mil las personas que han pasado la noche en paseos y plazas ante la imposibilidad material de hallar alojamiento. A las tres treinta y hasta las nueve de la mañana fueron distribuidas centenares de comuniones. A las nueve se celebró en la Catedral un solemne pontifical en el que ofició el cardenal primado. El templo se hallaba abarrotado de público. Antes de dar la bendición, el doctor Pla y Deniel pronunció unas palabras recordando que varias de las cosas que la Virgen de Fátima predijo a los pastores, se han cumplido ya. Dijo que son muchas las conversiones verificadas por obra de la Virgen en estos días, en Madrid, y que gracias a ella también, España, que fue un día incomprensible, empieza ahora a ser reconocida como el más firme baluarte contra el comunismo. Terminó rogando por España, por la conversión de Rusia y por la paz en Palestina.

piernas, hace tiempo, y que estaba presente esta mañana en la plaza de Zocodover a la llegada de la Santísima Virgen de Fátima, al regresar a su pueblo en el autobús, y al subir éste al puerto de los Yébenes, notó que podía abrir las manos y recobrar todos sus movimientos, y pudo, al llegar al pueblo, descender del autobús, por su propio pie. La niña ha recobrado todos sus movimientos y puede andar perfectamente. Este hecho es comentadísimo.—Logos.

Llevaba cuatro años paralítica

Toledo, 31.—Natalia del Pozuelo,

Llevaba cuatro años paralítica

Toledo, 31.—En las primeras horas de la mañana de hoy continuó la afluencia de autobuses y camiones repletos de personas procedentes de los pueblos de la provincia que llegaron para venerar a Nuestra Señora de Fátima. Se calcula en siete mil las personas que han pasado la noche en paseos y plazas ante la imposibilidad material de hallar alojamiento. A las tres treinta y hasta las nueve de la mañana fueron distribuidas centenares de comuniones. A las nueve se celebró en la Catedral un solemne pontifical en el que ofició el cardenal primado. El templo se hallaba abarrotado de público. Antes de dar la bendición, el doctor Pla y Deniel pronunció unas palabras recordando que varias de las cosas que la Virgen de Fátima predijo a los pastores, se han cumplido ya. Dijo que son muchas las conversiones verificadas por obra de la Virgen en estos días, en Madrid, y que gracias a ella también, España, que fue un día incomprensible, empieza ahora a ser reconocida como el más firme baluarte contra el comunismo. Terminó rogando por España, por la conversión de Rusia y por la paz en Palestina.

Otra curación prodigiosa

Toledo, 31.—La niña del pueblo de Yébenes, Natalia del Pozuelo, que se hallaba paralítica de brazos y